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Telles rendben folytok le a francia
választások

A döntő küzdelem jövő vasárnap zajlik le

Őfensége Panic régens- 
herceg negyvennégy éves

I ií I.

KÉP

Karagyorgyevics Arzén herceg, Felsza­
badító nagy Petar király egyetlen fivére 
negyvennégy évvel ezelőtt 1892. április 28-án 
Petrovgrádon tartózkodott, amikor megszü­
letett fia Pavle herceg, Jugoszlávia mai rd- 
genshercege.

A fiatal herceg élte első éveit az orosz
fővárosban {öltötte el, de Petar király trónra 
lépte után fenséges édesapjával együtt Beo- 
g rá db a költözött. Tanulmányait is Beoarrád- 
ban kezdte meg és ezek befejezése után 
Angliába utazott és az oxfordi egyetem hall­
gatója lett. Ugyanakkor tanult az oxfordi 
egyetemen Anglia mai királya is.

Tanulmányai során, de később is nagy 
zeretettel foglalkozott a művészetekkel. 

Irodalom, művészet és zene, élete kiegészítő 
részeit képezik és amikor tanulmányai befe­
jeztével visszatért Jugoszláviába a művésze­
tek legnagyobb istápolója lett. Ő alapította 
meg az első jugoszláv képtárat, amelyet ké­
rőbb múzeummá alakított át és az most is ő 
nevét viseli. A Pavle herceg muzeum méltó 
képviselője Jugoszlávia időszerű művésze­
tének.

Egyesitő Vitéz Alekszandar király tra­
gikus halála után, Őfensége lett a régensher- 
ivg és azóta vezeti nagy felelősséggel a rd- 

cnstanácsot- Őfensége, aki tanulmányai leg­
fontosabb részét Angliában végezte, az an­
gol politikai iskola hagyományai szerint tel­
jes tapintattal, higgadt megfontolással és az 
események pontos mérlegelésével vezeti az 
■illám hajóját és azt biztos kézzel, kormá­
nyozza a politikai szabadságjogok és a teljes 
szaabdság réve felé. Őfensége a régenshei - 
cég szilárd elhatározása és az ennek, nyomán 
kialakuló helyzet a legnagyobb optimizmus­
sal tölti el az ország népét, amely nagy sze­
retettel és mély tisztelettel veszi körűi fen- 
kfiit személyét és ezzel is könnyebbé 
zámára az államkormányzás nehez műnk - 

::ít
Őfensége 44. születés napját családja kö­

rben különös örömmel üli meg, nieit csa 
nemrég született kisleánya, a Karagyorgye- 
”;cs dinasztia egyetlen hercegnője.

őfensége a régensherceg születésnapja 
nkalmából az ország egész lakossága szere­
ltével halmozza el és boldogságot, meg 

I vszu életet kíván neki.
***

Párásból jelentik: A vasárnapi francia 
választás ugyanolyan nyugodt légkörben 
folyt le, mint amely az egész választási 
küzdelmet jellemezte. A választóközönség 
nagyobb számban járult most az urnákhoz, 
mint a legutóbbi, 1932. évi választásokon. 
Az uj képviselőhöz összetételére a vasár­
napi eredményekből következtetést levonni 
még nem lehet.

A kerületek kétharmad részében 
második fordulóra kerül sor. Paris 
cs környékinek 60 kerülete közű1 
negyvenhétben még egy választás 

lesz.
Jóllehet a népfronton Írelül a kommu­

nisták előretörtek, a nemzeti pártok eddig 
megtartották állásaikat. Amint előrelátható 
volt, a nemzeti irányzat a keleti határmenti 
megyékben érvényesült leginkább.

A kommunisták mata dátumainak 
száma főként Paris körinyékén, az 
úgy nevein P - trös gyűrűben“ nő" 

vekedett.
A kommunisták előretörése francia politi­
kai körök szerint annak tudható be, hogy 
a párt a honvédelem fejlesztését cs a de­
mokratikus intézmények védelmét is zász­
lajára irta. A mérsékelt francia sajtó sze­
rint a kommunistáknak ezzel sikerült meg­
téveszteni a választóközönséget

A három nagy választási szövetség ve­
zéreit: Daladicrt, a radikális párt elnökét, 
Bandin külügyminisztert, a demokrata párti 
szövetség vezérét és Marint, a köztársasági 
szövetség vezérét már megválasztották.

A kormány 17 tagja közül nyolcnak 
a megválasztása a második forduló" 

ban dől el.

A döntő küzdelem eszerint a jövő vasárnap 
zajlik le. A főkérdés ma az — mondják 
francia politikai kör' 1.ben. — hogy a nép- 
front tagjai milyen mértékben alkalmazzák 
a választási megegyezést, főként pedig, hogy. 
a radikális párt és a szocialisták jelöltjei, 
hajlandók lesznek-e visszalépni azokban . a 
kerületekben, ahol a kommunista jelölt ve­
zet

Az eddigi eredményen
Párisból jelentik: Hétfőn reggel a kö­

vetkező részeredmények váltak ismeretessé:
Köztársasági szövetség 57 mandátum 

(nyereség 10).
Nemzeti demokraták 8 (veszteség 2).
Köztársasági baloldal 23 (változatlan)
Független radikálisok 19 (veszteség 2).
Radikális szocialisták 21 (veszteség 4).
Független szocialisták 3 (veszteség 3)
Szocialista szövetség 5 (nyereség 1).
Egyesült szocialisták 23 (veszteség 4;.
Kommunisták és kommunista disszidciv 

sek 10 (nyereség 4).
A május 3-i második fordulóban 432 

mandátum sorsa dől cl.
Eddig 156 választókerület eredménye 

ismeretes.
Ezekből 106 kerületben uj válasz­

tás lesz-
Az ismert politikusok közül megválasztot­
ták Bonnet kereskedelmi minisztert, Man­
ciéi posta ügyi, Frossard munkaügyi minisz. 
tért, Frot vplt belügyminisztert, Malvy voll 
minisztert. Pierre Cot volt légügyi minisz­
tert, mig Fernande Bouisson, a kamara el­
nöke, Fabry volt hadügyminiszter. Philip­
pe Henriot jobboldali képviselő, továbbá 
Hcrriot a második fordulóba kerültek.

Men valamennyi európai 
ailamol magéban foglaló 

Népszövetséget akar
A locarnoi hatalmak a |övö liften alább értekezletei tartanak

Londonban
Londonból jelentik: A Daily Express 

litikai levelezője közli, hogy 
a toearnói hatalmak a jövő hétiéin 
kezdik meg újból az európai béke 
biztosítását célzó tevékenységüket.

; a válasz, amelyet Hitler Edén kérdései- 
adni fog, uj megbeszélésekhez vezethet 

iglia, Franciaország és Belgium között. 
: ujnbb megbeszélést valószínűen London- 
n tartják.

Eden tervei szerint
olyan Népszövetséget kellene létre-
Un/:.; melybe minden európai nem

zet beletartoznék. Azonkívül Né. 
metorsz.ág és szomszédai között 
egye zményh á lózatot keli szervezini 

l/ocarno pótlására
cs végül a keletenrópai államokat felölel 1 
támadást kizáró egyezményeket kell kotró 
Ezeknek megvalósítása után kerülne sor i< 
többi kérdés elintézésére, így a német gyar­
matok jövőjének kérdésére is Ha arról lesz 
szó, hogy a volt német pv aknátokra adott 
népszövet égi rr.?g’'i •/ >kat visszaadják, az 
angol kormány nem lógja ellenezni az erről

nrflix-ónx.«#-
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Chamberlain budapesti tárhsolásai
.. A, Rp<hipniu>l ünliiíailíiSÍ md’.l$t»fi$Z£léSf

Bulgaria válassza
a török itgijzéKre i —--------- — - _

szófiából jd.áúk: A boigär korm-my a, ango! anamierii fldmbOssel és Dcmiennei loiulaioii meíbcszeiísi
a Dardanellákra vonatkozó török jegyzékre | - ...............................
adott válaszában kijelenti, hogy

fenntartás nélkül hozzájárul a tö 
rök kormány x alamcaiyni indítva 

mához:
és részt vesz, azon az értekezleten, amely 
erről a kérdésről dönt.

Ml van az angol Kérdőívben?
A Daily Mail a Németországnak átnyúj­

tott angol kérdőívről azt jelenti, hogy az lé­
nyégében aránylag rövid irásmü, amelynek 
han^ia igen békiilekenv s amelynek

nyilvánvaló célja az, hogy minél 
hamarább létrejöjjön az altalainos 
európai rendezést célzó nagy érte 
kéziét Az angol kormánynak egAik 
célja az, hogy a Iocarnói hatalmaid 
Németország részvételével ertekoz 

létet tartsanak.
Az angol kormány azt szeretné, ha olyan 
európai megoldást tudnának létrehozna a- 
mely egyaránt tekintetbe veszi Németország 
és Franciaország kívánságait. E terv egyik 
legfontosabb része lenne a Nepszmetscg 
teTjes ujjáalakitasa.

A lengyel mlntszlereinöK 
budapesti láloöaíásanaü 

leienlösége
Budapestről jelenti az Avala: A .,Pester 

Lloid“ egy érezhetően sugallmazott cikk­
ben foglalkozik Koscialkovszki lengyel kül­
ügyminiszter budapesti utjával es megálla­
pítja, hogy Lengyelország es Magyarorszag 
politikai érdekei azonosak es ezek lehetővé
teszik a mai tényleges helyzet igaz megíté­
lésén alapuló együttműködés kiépítését Lzt 
nemcsak a praktikus politika, hanem a tör­
ténelmen alapuló azonos érzelmek is tamo
?atJ Habár Lengyelország nem dunai állam, 
mégis vannak gazdaságpolitikai érdekéi a 
Dunamedcncében cs nem fogja megengedni, 
hogy a dunai kérdést meghallgatása es hoz­
zájárulása nélkül rendezzék. _ .. ,

Lengyelország és Magyarorszag egvu - 
működése azokban a kérdésekben, amelyek­
ben teljes egyetértés uralkodik a két al am 
között, szoros összefüggésben all azzal a 
közismert ténnyel, hogy

mindkét állam békebarát politikát 
folytat, ami biztos záloga együttes 

céljaik sikerének.
Ez a békepolitika biztosítéka annak is, hogy 
mindkét állam minden előítélet nélkül foly­
tatja azt a munkáját, amelyről azt hiszi, 
hogy kötelessége azt megvalósítania Luro- 
pa mai súlyos helyzetének megszüntetése 
érdekében, de

ezeket a kérdéseket nem lehet erő" 
szakkal rendezni, mert az erőszak 
csak megnehezíti a viszályok rende 

zísét-
A Lengyelország és Magyarország kö­

zötti együttműködés lehetővé teszi egyes 
államok felé az igazság és kölcsönös érde­
keken alapuló hid kiépítését.

Ha Koscialkovszki látogatásának háta­
sát igazán meg akarják mérni, akkor óva­
kodni kell az összes fantasztikus kombiná­
cióktól, bár semmiesetre sem szabad csök­
kenteni a látogatás jelentőségét, mert ez 
kétségtelenül uj szakaszt jelent a Lengve 
ország és Magvarország közötti harati vi­
szony fejlődésében, amely egyúttal az cu 
rópa'i békepolitikának is reális szolgalato­
ké Koscialkovszki és kísérete szombaton a 
tiszteletére resztvett vacsora után a magyar 
kormány tagjainak kíséretében a Pa vaud- 
varra ment és beszállt szalonkocsi,jaba a 
mely a 7 óra 15 perckor induló vonattal 
hagyta cl Budapestet.

Budapestről jelenti az Avala: Sir Aus­
ten Chamberlain volt angol külügyminiszter 
vasárnap délelőtt felkereste Gombos Gyula 
miniszterelnököt, akivel több, mint egy era 
hosszat tanácskozott, Chamberlaint ezu an 
Ilorthv kormányzó fogadta kihallgatáson, 
majd Chamberlain és családja^ Horthy kor. 
mányzó intim ebédjén vették részt.

Széchényi László gróf volt londoni ma 
nyai- követ teát adott Chamberlain tisztele­
tére. Este a volt angol külügyminiszter 
Knox budapesti követ vacsoráján vett reszt,

amelyen többek között megjelent Kánya 
külügyminiszter, Fabinyi pénzügyminiszter, 
Imrécíy Béla, a Magyar Nemzeti Bank el­
nöke Apor Gábor báró, a lati ügyminiszter 
állandó helyettese és más közéleti előkelő­
ségek. Sir Austen Chamberlain ezenkívül 
gróf Bethlen Istvánnal is találkozott, akivel 
hosszabb megbeszélést folytatott,

A volt angol külügyminiszter hétfőn 
délben elutazott Budapestről. Hazauteztá- 
ban valószínűen még egy napot tölt Becs­
ben.

TelavivlJaii
Az

Jeruzsálemből jelentik: Palesztinában a 
helyzet továbbra is zavaros. Jeruzsálemben 
az általános sztrájk még mindig tart.

Vidéken a helyzet olyan bizonytalan, 
hogv autóval csak katonai fedezet mel 
lett lehet utazni. Bár a hatóságok min­
den óvintézkedést megtettek, a tömeg 
egy helyen megtámadott egy olasz 
zarándokcsoportot és annak tagjait 

kővel megdobálta.
Ennek ellenére csütörtökön megnyitják Tel- 
avivban a levantei vásárt. A Jaffatól jovo

árukat katonai fedezett mellett szállítják 
Telavivba.

Telavivba 10.000 zsidó menekült érke­
zett,

akiknek ellátásáról a hatóságok gondoskod­
nak-

Jeruzsálem uccáit állandóan fegyveres 
őrjáratok járják.

Az arab szervezetek vezetősége kimondotta, 
hogy bojkottálja a zsidó árukat nemcsak Pa­
lesztinában, hanem az egész Levanteban.

A ilelmwelír ion szerei ic
Slarhemberg nyílt kezlgüdofcésa Schusthnlggnah
Bécsböl jelentik: Starhemberg alkarncel- 

lár a Heimwehr vasárnapi gyűlésén beszédet 
mondott, amelyben kijelentette, hogy

a Heimwehr nem szerel le.
Ellenkezően, a Heimwehr a jövőben is az or­
szág fegyveres védelme marad és lesz, -elese 
csak a holttestén keresztül érhető el.

Starhemberg ezután élesen ostorozta az 
osztályharc feléledését és a pártkorrupciót. 
Kijelentette, hogy a Heimwehr kész együtt­
működni mindazokkal a politikusokkal, akik 
az elhunyt Dollfuss kancellár vonalvezeteset 
követelik. Nyíltan állást foglalt azok ellen, 
akik nem követik ezt az irányvonalat és kö­
vetelte, hogy a közéletet alaposan tisztítsak 
meg minden megbízhatatlan elemtől. Köve­
telte, hogv bízzák rá a hadsereg vezetését 

Schuschnigg számíthat a Heimwehr hű­

ségére — folytatta Starhemberg —
de a szövetségi kancellárnak óvakod­
nia kell úgynevezett barátaitól, mert 
egy szép napon metgörténhetik, hogy 
épen ezek a barátai távolitják el a 

helyéröl.
Londoni jelentés szerint az angol sajtó rész­
letesen foglalkozik Starhemberg beszédével- 
Az angol lapok szerint

Starhemberg nyíltan keztyüt dobott 
Schuschniggnak.

A Daily Telegraph szerint ez a beszéd nyílt 
kigúnyolása Schuschnigg_ ama követelésének,^ 
hogy a Heimwehr szereljen le. A Daily He­
rald szerint a beszéd a hatalomért való harc 
kezdetét jelenti Schuschnigg és Starhembei g 
között.

a magyar képviselőhöz 
nyolcórás üléseken tárgyalja 

a költségvetést
Budapestről jelentik: A" képviselőház közel egy 

hónapos húsvéti szünet után, kedden délután is­
mét. összeül. A keddi ülés napirendjén bizottsági 
jelentések és mentelmi ügyek szerepelnek.

A jövő héten kezdik meg - a házszabályok
szerinti nyolcórás üléseken — a költségve­

tés tárgyalását.
Gombos Gyula miniszterelnöknél hétfőn dél- 

flott megbeszélés volt, amelyen Karolyi Gyű a gróf 
,;s Wokerlc Sándor, mint a folsűház úgynevezett 
■ij.es bizottságának kiküldöttei előterjesztették a 
felsőházi tagoknak a telepítési javaslattal kapcso

latos kívánságait, A felsőház egyesített bizottságai 
kedden délelőtt kezdik meg a telepítési törvényja­
vaslat tárgyalását.

Knombholz Károly sikere 
a rádióban

Krombhnlz Károly, a kitűnő szuboticai zongo­
raművész, szombaton este a beográdi rádióban sze­
repolt és Beethoven egy szonátáját. Liszt két szer­
zeményét, valamint saját „Képeskönyv“ című szer­
zeményét játszotta. Krombholz valamennyi müvet 
biztos technikával, teljes átérzéssel és tiszta, fel­
fogásbeli kiforrottsággal játszotta el, úgyhogy a, 
zongorajáték kedvelőinek magasszín vonalú művé­
szi élményben volt, részük. A beográdi stúdió a 
n így sikerre való tekintettel, valősziniilog gyakran 
fogja szerepeltetni a szuboticai művészt,
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Beográdból jelenti a/ Avala: őfelsége 
1. Petar Király nevében a Királyi ré"-en<sée 
elmentette állása alól dr. Kosztrenoics MáV- 

Kó szávai baut es helyébe tlr. Ruzsics Viktor
bSváUgyV neVCZ,e ki a Szávabánság

a RvZSÍCt- !ü!,2'be" S^ületett Szusákon
A volt szkupstmaban 1933-ban Került Szpin- 
csics professzor halála után, de nem csatla­
kozott egy csoporthoz sem, hanem ellenzéki 
álláspontra helyezkedett az akkori rezsimmel 
szemben 1111

v . 7fp> _j. in I i v,X>

BBgamn imeuzitkoti mm
május 8-18

Urfaaeosä Bcedvezmények:
arorszöflon : 50*,, úgy ar oda, mini a visszautazásnál. Érvényes április 28-töl május 28ig 

lußos/lävldbflli : 50'/n a visszautazásnál Érvényes május 8-tól 24-ig, ha a felutazás május 2-18-ig történt

Vízumrreníes halárátlépés
Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható :

az országos főmegbizottnál: Magyar Kereskede'mi Képviselet Utazási Osztálya, Beograd, JakSiceva 2. 
Nov.szádon: a Putnik Utazási Irodiban és a Lusztig Bankházban. Kralja Aleksendra 13.

Az olaszok bevonultak 
Sasabanéba

Ax 0l?^z.hadei‘ö megindul! 
Addis Abeba felé

A dessziei olasz főhadiszálláson nagy 
dükeszuktekct tesznek, hogy megkezdjék 
az A dis Abeba leié irányuló előnyomulást. 
I tessz le kornyékén összpontosították az első 
hadtest, a beusziilütt hadtest csapatait és i 
repülőket. A Makale—Desszie közötti utón 
amely eddig közönséges hegyi ut volt, de 
most gépkocsi használatra is berendeztek 
egész teherautó oszlopok szállítják hadi­
anyagot és élelmiszert. Dessziébe eddi.; 3000 
tehergépkocsi érkezett a szükséges anyaggal 
és ezek a szükséges pillanatban megindulnak 
az abesszin főváros felé. Az aszkari os/drpo-

elfoglaltákkon kívül, amelyek csütörtökön 
Goraila városát, 70 kilométerre Dessziétől 
délre, velük párhuzamosan egy má.vk aszka­
ri oszlop is dél felé nyomul.

Dessziében azt hiszik, hogy május hónap 
közepén mindkét liartéren befeieződnek az 
ellenségeskedések.

A fellázadt törzsek okozták 
az abessztnek katasztrófáját

Addis Abebából jelenti a német távirati 
iroda tudósítója: Két nap óta a fővárosba 
özönlenek a megsebesült és háborúban kifá­
radt abesszin harcosok, akik Makoncn de- 
dzsaszmacs és Mulugéta herceg hadseregei 
ben harcoltak az északi harctéren. Az abcsz 
szín harcosok 6—8—10 emberből álló cső 
portokban érkeznek vissza a fővárosba é< 
nagyrészük sebesült. Sokan küzülök fegyve 
nélkül jönnek, másokat pedig egészen kime­
rített a 700 kilométeres gyaloglás. Általános 
•becslés szerint az Aldis Ábebába visszatért 
sebesült harcosok száma 2—4.000 ember kö­
zött váltakozik.

Az északi harctéren lefolyt harcokra vo­
natkozólag ezek a harcosok kivétel nélkül.
azt mondják, hogy az olasz csapatokkal 
vívott harcaik nem voltak olyan borzalma­
sak, ezek a harcok nem is merítették őket 
annyira ki, a légi bombázásoknak és a mér­
gesgázoknak a hatása sem volt oly veszélyes, 
hanem egész más okok voltak azok amelyek 
az abesszin hadsereg visszavonulását okozta 
* Takaze portjairól, Makale elöl és az Am ha 
Aladzsi környékéről Desszie irányában:

A rajna, azebu és galla törzsek, Abesszí­
nia legkulturálatlanabb rabló törzsei, mindig 
hátba támadták az abesszin csapatokat, ami­
kor ezek az olaszok ellen harcoltak és rabol­
ták táboraikat. Így az abesszin csapatok min 
dig két tűz között voltak. Az olasz repülök 
rendszeresen ellátták ezeket a törzseket 
pénzzel, a legmodernebb lőfegyverekkel, ha­
dianyaggal és taktikai instrukciókat is adtak 
nekik- Ezek a rablótörzsek tették lehetővé az 
olaszoknak Desszie elfoglalását is, mert há­
rom nappal a város elestc előtt, éjjel megtá­
madták a dessziei fegyver és benzin raktára­
kat és felgyújtották okét. Az ahes-zi í harco­
sok állításai szerint az óla.'/ sikcek Ma­
gi hb tini1. az elmúlt más lé! hónap alatt

ennek a hadviselési módnak köszönhetik.

Az olasz repíti lök muf a i ványai 
Addis Abeba felett

ser
Addis Abebából jelenti 
hogy vasárnap reggel

a Reuter ügynök- 
megjelent egy

olasz repülőgép az abesszin főváros felett és 
igen alacsonyan repülve többször akrobati­
kus mutatványokat végzett. Eközben több­
ször oly alacsonyan repült, hogy majdnem 
súrolta a háztetőket.

Megindult az olasz 
gépkocsitábor

A német távirati iroda haditudóstiója je­
lenti, hogy a Dessyében összegyűlt hatalmas 
gépkocsitábor vasárnap déli irányban útnak 
indult. A több, mint 3000 gépkocsiból álló 
seregre nehéz és felelősségteljes feladat vár, 
mert közvetlen közelből követniük kell ,r 
Dessyéből néhány nappal ezelőtt elindult ben’ 
szülött osztagokat. Az autókon a legmoder­
nebb harcászati és útépítési eszközök és igen 
sok harci kocsi is van.

M olaszok szétzúzták Miit) pasa erőméi
v . ^z angol lapok haditudósítói megállapítják, hogy az olasz haderő szétzúzta a 
,v mD pas,a al,al épített és bevehetetlennek tartott tábori erődláncolatot. Ezt az oröd- 
ovet aZ 0 asz iési haderő helyenként valósággal elsöpörte.

I 1 nAz, a t'?1 lapok isren na~V fontosságot tulajdonítanak az u.iabb olasz győzelem- 
IKK. A Daily Telegraph szerint az olaszok két héten belül Addis Ahebában lesznek, amely 
nek e,foglalása megkoronázza az olaszok hadjáratát. Sasabane sorsa is meg van pecsé­
telve. A varos elfoglalása befejezi az abesszin haderők bekerítését s megnyitja az utat 
farrar Diredaua és Dzsidzsiga relé. Az olasz főparancsnokság az Addis-Abeba elleni elö- 

nyomulas céhaira háromezer gépkocsit vont össze. Badoglio tábornagy Dessyéből az 
olasz főhadiszállásról rádión irányítja a hadműveleteket.

Az olaszok elfoglalták Sasabanét
Dessyéből jelentik: /asárnap este szikratávirat jelentette az olasz főhadiszál­

lásnak, hogy Grazizmi tábornok sapafai a déli órákban bevonultak Sasabanéba.

Véres választások 
S pa two!or szágban

n«éí!P>Sroiufif «h* eggéskz orsiá^bcin éwözöli
Madridból jelentik: A szélsőséges elemek 

vasárnapra virradó éjjel, valamint a vasár­
napi elektorválasztások alkalmából Spanyol- 
ország több városában véres zavargásokat 
rendeztek. Argandeban

a városi tanács ülése alatt a tanácste­
remben bomba robbant. Egy városi ta­
nácsos meghalt, kettő súlyosan, kettő 

pedig könnyebben megsebesült.
Madridban lesből

agyonlőttek egy péket
épen amikor házát elhagyta. A meggyilkolt 
portugál volt és tagja volt a katalán nemze­
ti szövetségnek. Kísérőjét a lövések súlyosan 

Sevillában agyonlőtték amegsebesítették.

kereskedelmi iskola egyik tanárát.
Egyébként

a választóközönség csak nagyon gyér 
számban járult az urnák elé,

úgyhogy egyes helyeken, mint például Karfa 
génában a bizottság már délben befejezte 
munkáját. Amint az előrelátható volt,

a népfront egész Spanyolországban 
győzött-

Barcelonában a népfront 150.000 szavazatni 
kapott, mig a katalán szövetség a iobbolda. 
li pártokkal együtt mindössze 6000-ét. Terra- 
coiiában a népfront 600, a jobboldali pártok 
pedig 3.300 szavazatot kaptak.

0 '•>**!

— Háromnapos lakodalom utáín meg. 
szökött n iiat ilassz.iny. Különös házassági 
bot rám kelteit nagy feltűnést Szivácon. 
Keek Konrad gazdag kereskedő Imre nevű 
ja egy hét elüti kelt egybe Kun í'ülöp 
jómódú gazdálkodó Katica nevű lányával.

Az öi ömszülők hét falura" szőlő nagy la­
kodalmat csaptak, amelyen nem kcvcsohl 
mint «00 vendég vett részt. Alig mult el a 
lakodalom, a fiatalasszony autón megszö­
kött regi udvariújával, Pejin Nikola volt 
tisztviselővel. U-1 u. I.
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Dr. Kozsuly építésügyi
miniszter Szrbobránban

»íösssssssa^.iffiíuíssssr
Szbobránbúl jelentik: Múlt kedden Piv 

nic.ski Zsárko községi jegyző vezetésével 
tiztagu küldöttség kereste lel Szrbobran- 
ból dr. Kozsuly építésügyi minisztert, a 
nemzetközi .autóul irányának megbatavoza. 
sa érdekében. Annak idején —' közel egy 
esztendeje — Szrbohrán ígéretet kapott, 
hogv a nagy fontosságú autóul Kovi \i- 
bász helyett Szrbobránon log kercsztülha. 
ladni De inig a báni hivatal technikai ősz 
tálva a községen kívül tervezte az útirányt, 
addig a község s a község érdekeit képvi­
selő'küldöttség a községen keresztül körte 
az útirányt. Dr. Kozsuly a küldöttség ké­
rését meghallgatta s úgy határozott, hogy 

helyszíni szemle után dönt az uí 
irány pontos meghatározását illa 

t öleg
s szombatra ígérte a látogatást.

Szrbohrán mindent megtett a magas 
vendég minél méltóbb fogadtatására. Ko- 
zsuly dr. gumidefekt miatt némi késéssel 
érkezett Növi szád felől pontosan léltizen- 
kettökor Szrbobránba. A minisztert a köz­
ségháza dísztermében elsőnek kurjaeski Ah 
livoj elemi iskolai igazgató-tanito üdvözöl­
je _ Szrbohrán dicső nemzeti múltját Ki­
emelő beszéddel. Az építésügyi miniszter 
válaszában többek között a kővetkezőket 
mondotta:

_ Nagyon jól ismerem Szrbohrán tör­
ténelmét, azét á Szrbobránét, amely soha 
sem. sajnálta, hanem mindig örömmel hozta 
métr a legnehezebb áldozatokat is vágyai 
eléréséért, a mi szép Jugoszláviánkért s 
éppen ezért amennyire tőlem telik, elege 
Ionok tenni Szrbohrán .jogos óhajának

A miniszter beszédét zajos éljenzés kö­
vette EzutáJl a miniszter kíséretével: Ka- 
tvánszki Sztcxkával, a járás képviselőjé­
vel Dungyerszky Gyókó nagybirtokossal, a

Dunabánság technikai osztályúnak báróin 
mérnökével s a község hivatalos tényezőivel 
autóba szállt s a Szrbohrán—Noxiszad köz­
ti nyári utat szemlélte meg egészen Sz*>- 
reg-ig, majd innét a ,,Slajsz‘ -hoz ha j a o , 
hogy a község nyugati szélét megtekintsv. 
Itt a minisztert a kíváncsiskodók s tisztel­
gők hatalmas tömege xárta s inig a mérnö­
kök itt-ott méréseket eszközöltek, aduig Ko­
zsuly doktor szeretetteljesen elbcszalg tett 
a körülöttcállókkal - az egyszerű földmű­
ves néppel. Többek között odafordult Du­
dás György szegény magyar földműveshez:

Kát maga barátom, merre vezetné 
az utat ha magától függne T

A szegény földműves az első pillanatban 
meglepődött, de csak néhaiw pillanatig tüp 
rengett, majd nyugodtan Így válaszolt:

_ Kegyelmes uram. én csak a községen
vezetném keresztül.

— Ugyan miért?
_ Mert a tervbevett útirány annyira

clértéktelenitcné a keresztül vágott földe­
ket, miután apró parcellák, hogy a tulajdo­
nosok erősen megsinylenék!

A körülállók úgy van és éljen közbeki­
áltásaira, miután Dudás György valasza a 
közóhaj megnyilatkozása volt,

dr. Kozsuly ott a hely színen meg 
ígérte, hogy a nemzetközi autóul 
Növi szád—Szubotiea szakasza S/i_ 
kobrán község belterületéin fog ke 

resztülhaladni.
fgy teljesül a szrbobrániak kívánság; 

Innét á miniszter kist relével Deján Gavan- 
szki szrbohráni nagy birtokoshoz ha jtott, a- 
hol pazar díszvacsora várta a magas xuu c 
get. Dr. Kozsuly az éjszakát bzrbobranban 
töltötte a község szerb előkelőségeinek tar, 
saságában.

Értékes tevékenységet fejtett k> 
a pelrovgrádi jótékony «»egylet

A pelrovgrádi Jótékony Nűvgylet szombaton 
délután tartotta meg rendes évi közgyűlését dr. 
Vá-rady Imrénó elnöknő elnöklete alatt. A koze/ü- 
lés megnyitása után Cl iff inger Imre titkár elolvas­
ta a vezetőség jelentését, amelyből kitűnik, lmgy 
az egyletnek, amelyet Gű évvel ezelőtt nlapítottak 
182, Icányszekciójának pedig 38 tagja van. Az cv 
folyamán tagdíjakból 11.008 dinár folyt be, a sú­
lyosbodó válság miatt a tagdijhálralék 0:100 dinar- 

1,, ^ekedet!. Az óv folyamán a Nóegylet 43 sze­
mélynek adott rendszeres havi segélyt es 24o ísk 
lás gyermeket ruházott fel. A titkári jelentés után 
(I iff inger Imre ismertette a zárszámadasokal, ame­
lyekből kitűnik, hogy az egyesület vagyona, bár tm.ep 

• k a gyermrk.-k felruházására előirányzott össze- 
rret mé^is 2000 dinárral emelkedett es 31.000 dt- 
mírt fesz ki. A jövő évi kcIV-gvoté,' 31.400 dinár­
ban állapították meg és ebből 12.000 dinárt fordí­
tanak az iskolásgycrmckek felruház...-tua. hzuta 
a felügyelőbizottság jelentését olvasták fel. Az e - 
nöknő megköszönte Bencze Miksáné alclnoknőnek, 
Giffinger Imre titkárnak és Eisenbarth Mehma 
a lcányszekció elnökének fáradhatatlan hazgairru- 
kat. majd a közgyűlés megadta a vezető-egnc< a 
felmentvénvt. Az elnöklést Jemncs Istvanné kor- 
c]nök ven.- át. aki a tagok nevében koszom el 
mondott dr. Yárady Imi énének az egyesület /relé­
kében kifejteit, buzgó és lelkes munkájáért es ki- 
jelenlelte, hogy az egyesülői továbbra is törhe­
tetlen biz-dominal ragaszkodik hozzá és i>mét o* 
x álasztja meg elnökének. Elnök Bencze Miksán- , 
titkár Giffinger Zsigmond, a választmány tagjai 
Almássv Etelka, Ambrózv Zoltánná^ Annau Janos- 
II' Brno Miliálvné, Bürgeth .lőzsof-né, C-ikajIó 1^' 
Ióné. Daun Aladirné. dr. Fdlemér Gyulane. dr l<a- 
■;icró György né. Pendler József ne. finfingcr Imrv 
né. Giffinger Zsigmononé, Glück Manóné, Il-iupt 
Béláné Hammesz Jánosné, Jakszics Fcrencné, özv. 
Je-nríes Ulvánné. Juhász Fcrencné, Közeli Kova-s 
Sándorné. dr. Kálmán Fcrencné. hiss Irma. dr. Ma- 
Sjvar Károlynó, Messingcr Karóim, Nyaray Itez>o- 
7.A. Pelikán Györgyié dr. Perisics Zoltanne_, Ro- 

ilz Fcrencné. Tunncr AT, ■ osiv. özv. Vajda Lai'v- 
né Yárkonvi .Józsefné és Wohne; Józsefné. A 

szekció elnöke Eisenbarth Melánia, titkára 
Báumel Margit. A vezetőség nevében ezután cl: 
Yárady Imrén« megköszönte a tagok h.zalmat és 
további Ifiket eíiyiittmiiködo.sre hívta ifi oké

Ismeretterjesztő, tanulságos 
gazdasági cikksorozat közlését 

kezdi meg a Reggeli Újság
A cikksorozat a gazdálkodás minden ágával foglalkozik

A Reggeli Újság hivatása más nem le­
het, minthogy szerény, tehetségéhez képest 
legjobb ludasával igyekezzek incgkonnyi- 

1 |cni a jugoszláviai magyarság boldogulását. 
Ennek a ' magasztos hivatásnak igyekszünk 
is eleget tenni an vagi és erkölcsi erőink 
■latbavetcsévcl annyira, amennyire körülmé­
nyeink megengedik.

t ' Tudjuk, hogy a jugoszláviai magyarság 
! elszegényedése olyan méreteket oltott, hogy 
' például a falu népének, a gazdálkodóknak 
fős földműveseknek an ági erejéből nem te­
lik arra sem, hogy lépőd, haladjanak a gaz­
dálkodás modern fejlődésével, mert nem xa- 
aárolhatnak szakköm veket és folyóirato­
kul, amelyekből tudásukat I ejleszthessvk.

Ezen a téren kivan most a Reggeli U.| 
;ság a jugoszláviai magyarság támogatásara
szolgálni-

EurópaihirS. kváló közgazdászok

cikkeit hozzuk, a cikkek a gazdái 
kodás mindem ágazatára kiterjednek.
Nemcsak a mezőgazdaság, hanem a sző­

lőtermelés, halászat, baromfitenyésztés, a 
háziasszony teendői és sok más okán tárgy 
kerül elsőrangú szakemberek kitűnő cikkei­
ben megvitatásra, amelyek nemcsak a gaz­
dálkodók, hanem minden más foglalkozású 
olvasó érdeklődésére is múltán tarthatnak 
számol.

A GAZDA GONDJA
az összefoglaló címe a cikksorozatnak, mely 
lycl kapcsolatban szívesen szolgálunk kö­
zelebbi felvilágosítással is. amennyiben ol­
vasóink kérdéssel fordulnak hozzánk.

Az ismerettel-jesziő és tanulságos cikk­
sorozat közlését lapunk szerdai számában 
kezdjük meg. Hisszük, hogy jó szolgálatára 
leszünk vele olvasóinknak.

A V I L A G 9- 1 K CSODÁJA AZ

Lii II iimwiim 1 mi
Olcsó és kitűnő. Kapható a §OA drogériában

Tízmillió dollárba került 
Amerikának a Lindbergh-bébi 

elrablása
Newyork. április.

Az amerikai lapok elkészítették a 
TTauptmann-iicx üzleti mérleget. Ebből a 
mérlegből kiderül hogy a Emdhcrgh-bchi 
gyilkosának kinyomozása és a bírói eljá­
rás olyan összegeket emésztett fel, amir' 
még nem volt példa az Egyesült lAlamok 
bűnügyi krónikájában- A Ncxv-Jcrscy a 
lám által közölt adatok szerint

az egész ügy összköltsége 1.233-230 
dollár.

Ebből 120 000 dollár esik a newjcrsevi ren­
dőrség kiadására, 200.000 dollár a ncwyorki 
rendőrség költségeire, míg a Washington', 
központi kormányzatnak 800.000 dollárjába 
került az ügy. Maga a per csak 11.) 0(11 
dollárba került és aránylag potom pénzbe 
került g kivégzés: 230 dollárba.

A lapok azonban megállapítják, hogy 
x alő jában még ennél is sokkal többe került 
az ügy a rendőrhatóságoknak. A végösz- 
szeget nem is lehet pontosan1 kiszámítani 
Az Egyesült államok egész rendőrsége, nv<r 
inoző testületé és határőrsége hónapokon 
keresztül hajszolta a g vermek rablóit.

A szövetséges rendörigazgatősáe 
legutóbb 10 millió dollárra becsülik 

eűnek a hajszának a költségét. 
Mindezzel szemben áll a „Hauptmann* 

üzlet“, amely sokak számára nagyon szép 
eredménnyel zárult. Itt első helyen all inak 

kábel- és telefontársaságok, amelyeknek 
600.000 dollar külön bevételt hozott 

a llauptni„n,n-ügy.
De nem fizettek rá a nagy ncwyorki lapok 
sem, amelyek különlegesen szenzációs 
, Hauptmann-nupokon“ 200 300.000-rel nő
veitek az eladott példányok számait-
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A noviszádi Ady-est 
nagy sikere

A Polgári Magyar Kaszinó első kul- 
turdőadásán rendkívül nagyszámú közön­
ség jelent meg. A közönség várakozását a 
szereplők teljesen kielégítették. A nagy ér­
deklődés már is arra bírta, a Kaszinó vá- 
asztmányát és kulturbizottságát, hogy a 

jövőben ilyeneket rendezzen.
Dr. Brezovszky Nándor a Kaszinó el­

nöke üdvözölte a megjelenteket, majd! fel­
kérte Kende Ferencet a Kalangya szerkesz­
tőjét, luogy tartsa meg előadását melynek 
címéül „Az érthetetlen Ady“-t választotta.

Kende előadásának első részében azo­
kat a személyes benyomásokat mondotta el, 
amiket Adyval kapcsolatban különböző tár­
sadalmi osztályoknál és köröknél tapasz­
talt. Az Adyt meg nem értés különböző 
fajtáját és tüneteit ismertette érdekes él­
mény szerűséggel, majd rátért azokra az in­
dító okokra, amik az Ady ellenes hangula­
tot idézték elő. Megállapításaiban főleg azt 
hangsúlyozta k!i, hogy az Adyt meg nem 
értés onnan származott, hogy a nagy költő 
ncm maradt a költészet esztétikai területén, 
hanem korának, társadalmának, fajtájának 
minden szociális és lelki megnyilvánulását 
felszíva, azt egyéni módon sugározta ki. 
Kende előadásának az volt az álláspontja, 
hogy ez a meg nem értés, amivel Ady ta­
lálkozott, törvényszerű volt és nem illet sen. 
kit szemrehányás, ha idegenkedett Ady fel­
lépésénél az uj hangtól, a képzetek szokat­
lan társításától és attól az uj formától, a- 
mcly teljesen ellenkezett az évtizedeken át 
belénk nevelődött fogalmakkal. Befejezésül 
ismertette, a még mindig hömpölygőben lévő 
Ady problémát és rámutatott arra, hogy 
\dy nag\ -ágát bizonyítja, hogy minden el­
lenzés mellett, ma már tökéletesen belénk 
idegződött mindaz, amit furcsái oltunk és 
ami ellen tiltakoztunk. Ady törvénye Ady 
maga — mondotta Kende — és a nagy 
költőt először érezni és szeretni kell. mert 
az értelem mindég később fogadja el.

Kende okfejtése és vonzó előadása «5- 
szinlc tctszéssscl találkozott, amit szívből 
jövő tapssal juttattak kifejezésre.

Azután TIails István három remek szép 
Ady verset szavalt nagyszerű előadó kész­
séggel. Szukola-Nuss Kató Lányi és Rei- 
nitz által zenésitett Ady dalokat énekelt 
ismert kellemes és bellizelgő hangján. A 
zongorakisérctct Handler látta el teljes ál- 
érzésscl. A szereplőket külön-külön a kö­
zönség meleg lelkesedéssel ünnepelte.

\sdpetrovgrádi reformátu^ 
elbúcsúztak kántoruktá

V református egyh&zköség szómba .. 
di búcsú estet rendezett bans Zoltán kantor 
delére, akit Ágoston Sándor fokehest reform.«- 
itispök magántilkárává nevezett ki. i 7. cg> • *
V nevében Nagy László egyhazgondnok bu- 
allu. a távozó kántort cs búcsúbeszédében 
lie. hogy Láng Zoltánnak nagy érdeme van 
n, hogy az egyházközség és ^ Keresztyen í- 
rj Egyesület fejlődésének jelenleg fokai a ,u 
!Láng Zoltán kántori teendői meUctt mmden 
kát, amely a hívők cs az cgyhazkozso ■ 
szolgálta, elvállalt és el n intéző t úgy, hogy 

i jobban nála. Távozása ezért, súlyosan
trovgrádi reformátusokaI. Br>znden . 
ló átnyújtotta Láng Zoltánnak a - lp-\ . ,
t kapcsos zsoltáres könvvet és; -Jjan '"kdől bort. 
lo&uboszcd után az vnckkartM i.l \ c t „ 
előre" cimü vallásos indulót, maid Szab Zol 
lelkész fartól tu meg búcsúbeszédét, an, b b n 
telte, hogy Láng Zoltán, kinevező o W UzU 
! egyházközségre nézve és ennek tűk . .
„i kell, mert Láng Zoltán most tehetsegének 
felelőbb működési terel kap; amennyiben pc

‘Pusztai párbaj 1956-ban 1
fiz autó legyőzte a megvadult ménesi
Először történt — talán az egész 

világon először! — hogy az autó, a 
modern technika o vívmánya fékezte 
meg a féktelenkedő ménest.

(Debrecen, április). Sűrű felhők száll­
tak alá a hortobágyi síkságra tegnap dél­
után, szél eihálta a kutágasokat. A för­
geteg óriás-léptekkel rohant végig a lege­
lőkön, ahol csaknem húszezer állat ropog­
tatta a tavaszi falatokat. A gulya és a mé­
nes már kora reggel óta nyugtalan volt. 
Mig néhány napja, hogy kitavaszodott és a 
lovat, meg a szarvasmarhát kihajtják az 
istállókból a szabad legelőkre. Még nem 
szokták meg a zimankót, nem edződtek még 
hozzá csőhöz, szélhez. Különösen a Ipvak 
nyugtalankodtak: ijedeztek a sötét felhők­
től, borzongtak a fagyos szélben. A csi­
kósok egy pillanatra sem szálltak le a 
nnyereggel, kezükben a karikásostorral ke­
rülgették a ménest. Délután 3 óra múlt, 
mikor a debreceni gazdák hires méneséből

szilájául kitört a vezércsődör,
nagyott horkantva, fölszegte a lejét meg­
lobogtatta sörényét, éleset nyerített, majd 
belevágta patáját a porondba és vad vág­
ta lássál elindult Debrecen felé: az istálló 
felé, jó biztonságos tető felé. A csikósok 
egy szempillantás alatt fölismertek a ve­
szélyes helyzetet, nckicrcsztették a kan tár­
szárat, kibontották a karikás ostort, nagyo­
kat suhintottak a levegőbe, igyekeztek meg. 
gátolni a bajt, de már késő volt. A ménes 
megvadulva vágtatott a vezércsődör után, 
egyenest Debrecen irányéba! Izgalmas haj­
sza kezdődött most:

A 190 megvadult f<> vad nyeritéssef. 
lobogó sörénlnyct, szikrázó szemmel 
dohogó patával, elnyúlt testtel ro 

hant végig a Hortobágyon!.
fölöttük fekete volt az ég, a szél tulsüvöl­
tötte a földrengésszerű robajt, amely négy­
szer 190 pata dobbantásával szólaltatta meg 
a néma Hortobágy ot. Félelmetes volt c szi­
laj, nvereg alá soha nemi tört lovak szél- 
vészszevü rohama. A megvadult lóförgeteg 
keresztülgázolt egy karámon, kidöntött egy 
kétágast, széttiport néhány pásztorkunyhót 
és a szél, mintha kedve telnék ebben a pusz­
tai versenyfutásban, ugyancsak megszilajo- 
do(t: egy re vadabb üvöltéssel kísérte a pusz
tai rajta-rajtát. 1 tr ,

Virág János számadó csíkos, a Horto­
bágy legjobb lovasa

tajtékos paripán futott versejnyt a 
megszökött ménessel.

Elnyúlt alatta a mén, omlott róla a 
tajték, a vén csikós széles karima.ju kalap­
ja' alól vad szenvedéllyel villámlott a sötét 
szem, kezében nagyot csattant a karikás, 
megperdült a hosszú ostor kigyója a leve­
gőben, egy csikó fájdalmasan fölnyeriiett, 
mert a hortobágyi lasszó a nyaka köré csa­
varodott, de a többi, az egész nckiszilajo- 
dolt ménes egyre vadabb rajta-rajtában rö­
pült Debrecen felé, mintha fúriák üldöznék.

Izgalmas rajta-rajta!
A hortobágyi csárda bérlője, Németh

Nándor az ablakból látta az égi förgeteg­
gel versenyt viharzó ménest, amint feléje 
zúdult. Néhány másodpercig gyönyörködött 
a látványban, azután észbekapott. Kirohant 
a kocsiszínbe, beleült az autójába, a motor 
felhődül!, mint egy ősállat és

az autó hckirobitolt, szűz kilomé 
teres sebességgel a szemherohainó 

ménesinek.
Izgalmas pillanatok következtek'. Még 

a vágtató öreg csikósokban is meghűlt a 
vér. Mi lesz most? A gép párbajra hívta 
a puszták ősi állatjait, bírókra kelt a ló­
val! A viaskodók fölött sűrűn gyülekez­
tek a fellegek. Még egy perc és vagy az 
autó szánt véres uccát a ménesben, legá­
zolva cafatokra tépve a nemes álla tokait, 
vagy a ménes tiporja cl a gépet és a gép 
urát: a vakmerő embert.

A vezércsődör pillanat alatt torpant 
meg, mintha a lába eresztett volna gyöke­
ret, azután

fel ágaskodót L fájdalmasat nyeri, 
tett és elugtrott-

A következő pillanatban a megvadult 
ménes szétfutott, óriási riadalom támadt a 
megvadult lovak között. Ágaskodtak, nye­
rítettek, cgv részük: a rémülettől még job­
ban megvadulva, csaknem a földig szegte 
a fejét és félelmetes robajjal vágtatott, ti­
mer re látott. A megrémült ménes zűrzava­
rában ott termett a derék' csikós, csatto­
gott a karikás és

Virág Jánosinak sikerült is egy fo_
gásra 30 lovat összeterelni a csárda 

mellett.
De a többi, mintegy 160 állati szé.jjel- 

futotl a szélrózsa minden irányúban. A ré­
mület zilálta széjjel a ménest az egy w 
sötétedő estében. De Virág János számadó 
nem nyugodott. Lovat cserélt, vegigvágtuz- 
ta a ladánvi, a nádudvari, még a konyái ha­
tárt is. Hajnalodott már a íörgeteges éjsza­
ka, a negyedik ló roskadt össze alatta, de 
a számadó 12 órai küzdelem után

összeterelte a ménest, hogy nem
hiányzott belőle egyetlen egy esi 

kő sem-

»Csikósdolog!...«
Ilyen csikós-bravúrra még nem volt 

példa a Hortobágyon! Meg is kérdezték 
Virág Jánost: hogyan csinálta? Az öreg 
számadó-csibós közömbösen felelt, nyugod­
tan, mintha a világ legtermészetesebb dol­
ga volna a tegnapi kis eset:

— Csikósdolog ez, kérem! Akárki meg­
tette vóna a gondjára bízott! Uival.

Aztán clsötétedik a képe. A pipát el­
hajítja a szája jobbsarkából a balsarkába 
és mérgesen mordul egyet:

— Hogy a... meggondolja magát:
— Már cngedelmet kérek: de igen szé­

gyellem, hogy az a füstös masina beleavat­
kozott a dógomba... E’ nagy szégyen! Ilyen 
se esett még n Hortobágyon! K. G.

dig visszatér, úgy az is a hitközség örömére szol-
= '* Dúng Zoltán a távozó kántor mondott ezután 
-zivbőljövő keresetlen szavakkal köszönetét és 
lnn"sulyozta, hogy nem búcsúzik el, mert, minden­
kimé a képét és emlékét a szivében mindig ma- 
gával hordja, bármerre is vezet az útja. Nincs alku­

lom, hogy mindenkinek külön kifejezze köszönetét 
és mindenkinek megrázza a kezét, de külön meg 
kell köszönnie Szabó Zoltán lelkésznek, hogy uj­
jait egyengette és azzal tüntette ki, hogy barátjá­
vá fogadta. Az énekkar ezután elénekelte az „Is­
ten veled, a viszontlátásra“ cimü alkalmi szerze­
ményt, majd a bucsuest rövid imával végeiért.
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HALLÓ-
Londoni jelentős szerint a keletindiai Poonaban 

a brit csapatok helyreállították a rendet és a nyu­
galom visszatérte után visszavonultak. A zavargá 
sok során 159 személy sebesült meg, akik közül 
kelten meghaltak a kórházban. Ugyancsak a ke 
letindlal Bihar tartományban is összeütköztek a 
muzulmánok a hindukkal, amely alkalommal agy 
hindu meghalt, többen pedig megsebesültek.

A németországi Kasse] közelében Melsungen- 
ban vasárnap avatták fel az „ünnepi pihenés há­
zát". Ez az első ilyen ház Németországban és a 
nemzeti szocialista párt tagjai részére szolgál, hogy 
• napi munka után kipihenhessék fáradalmaikat.

Budapesti lapok közlései szerint Göring vezér 
ezredes, porosz miniszterelnök, május közepén re 
pülögépen Budapestre érkezik Gömbös miniszter 
elnök meghívására. Göring a Hortobágyon megtar­
tandó kétnapos vadászaton fog résztvenni magyar- 
országi tartózkodása alatt. A magyar miniszterel­
nök viszonozni akarja azt a vendéglátást, amelyben 
Göring porosz miniszterelnök részesítette.

A mexikói kommunisták vasárnap megtámadták 
az „aranyingesek", a mexikói fasiszták főhadiszál 
iáfát. A támadás alkalmával három személyt meg­
sebesítettek és megsemmisítették az egész beren­
dezés* Az irattárat és Írógépeket elvitték a. kom 
muni.'ták az épületből.

A bulgáriai Karlován a bíróság befejezte a 
kcrimunisták elleni tárgyalást. A kommunisták kö­
zül tizenhét személyt ítéltek el egyenként három 
évi börtönre.

A Berliner Tageblatt értesülései szerint Német­
ország két u.i nagy léghajót épit. Az „L- Z. 130 
épiirrét már megkezdték és most biztosították nz 

L. Z. 131“ építési költségeit is, úgy. hogy rövide­
den ennek építését is megkezdik. A két ujabb lég­
hajó megépítése után Németország négy nagy sze­
mélyszállító léghajóval rendelkezik.

Van Zealand belga miniszterelnök és külügy 
miniszter Reck lengyel külügyminiszter brüsszeli 
látogatásának viszonzására Varsóba érkezett. A bel 
ga vendének tiszteletére, akik két napig maradnak 
a lengyel fővárosban, Beck külügyminiszter vasár­
nap este ebédet adott

Rossoni olasz földművelésügyi miniszter vasár­
nap esie Berlinbe érkezett. Az olasz földmüvelés- 

i tn-n’-rfer Darr A német birodalmi gazdasági 
- i. ,.'rétében Németország egyes vidékein 

megszemléli a gazdasági berendezéseket és intéz­
ményeket. Rossini miniszter berlini tartózkodása 
során érintkezésbe lép a német birodalmi kormány­
zati pzervekkel.

Göbbels nemet propagandaminiszter kezdemé­
nyezésére ebben az évben is megrendezik a hóidéi­

ról ünnepi játékokat, amelyek jelentősége az Idén, 
berlini cl'mnidsz révén, fokozódik. A heidelber- 

ti ünnepi játékok jullus 12-től augusztus 30-ig 
tartanék.

Titulescu román külíuzy miniszter. vasárnap es­
te vacsorát, adott a tőrök külügyminisztérium fő­
titkára Numan Menemenoglus tiszteletére. A va­
csorán I török -román barátságról mondottak be­
szédeké*.

A le beurgeti repülőtérről, a francia kormány 
tilalma ellenére Abesszínia felé repült Drouié fran­
cia repülő, egy az abesszin császár részére vásá­
rolt repülőgéppel. Az olasz megszállás alatt levő 
Abesszíniából érkezett jelentés szerint a repülő­
gép men Is érkezett Abesszíniába, de az olaszok 

‘által már elfoglalt területen szált le és így a gép 
nem juthatott el a négusig.

’ Calusco An (a. kis olasz községben, ngy gépko- 
esi elütött, egy ki> gyermeket, ennek kövotkezté 
ben a koréi megbillent, és nekirohant, egy háznak 
amely elolt ót gyermek játszott. A játszó gverme 

közül hárman azonnal meghaltak és rajtuk kí­
vül meghalt egy asszony is, aki a gyermekekre 
felügyelt.

Fuad egyiptomi király állapota lényegesen rosz- 
srabodotf. A fertőzés elhatalmasodott rajta és igy 
állapota reménytelen. A miniszterelnök n király be 
tegágyához hivatta családja tagjait.

A világ legszebb vitorlása a finn tulajdonban 
levő „Herzogin Cecilia" zátonyra futott. A vitor­
lás parancsnoka bízik azonban abban, hogy hajó- 
rját megmenti, ha a. rajta '.evő rakomány nagyré­
véé t a tengerbe dobja.

Harc az aSacsony napszám ellen
Általános mcztfífözűasági munhássziráiK SzrboDránban

Szégyenteljes olcsó napszám mellett 
dolgoztak a szrbobráni napszámosok az 
utóbbi esztendőkben, mig az idei mumcaido 
megnyitásával a napszám a mélypont ala 
került. Heggel napkeltétől este napnyugtáig 
való munkáért mindössze G—10 dtaár, na­
pidijat kaptak s amellett meg a saját koszt­
jukon éltek a munkások. Ebből az éhber- 
ből kell nagyon sok 5—6 gyermekes család­
apának eltartani saját magát és csaladjai) 
A munkások között éppen emiatt szinte 
kétségbeejtő a nyomor. Hiába kértek, kö­
nyörögtek a munkások tiszteségesebb napi- 
dijat, süket fülekre találtak.

Hétfőn reggel napfelkelte után Dun- 
gy érsz ki Gedeon nagybirtokos répafömjén 
az előzöleges dobszó utján való munkás- 
keresés után, mintegy 500 munkás — fér­
fiak, nők vegyesen, nemzetiségre való te­
kintet nélkül — jelentkezett felvételre. A 
munkát irányitó tiszttartó a tömegből mint 
egy 150 munkást válogatott ki, akik meg­
kezdték a munkát. A napszám 10 dinár volt. 
A többi jelentkezőt nem akarták alkalmaz­
ni Erre, a darab szárazkenyérért küzdő 
munkások között elkeseredés lett úrrá és 
rövid tanácskozás után azt követelték, hogy' 
személyválogatás nélkül mindenkit alkal­
mazzanak- Miután a tiszttartó nem tehetett 
eleget a munkások kérésének, a munkások 
egyhangúlag elhatározták, hogy

sztrájkba lépnek és levonultak a 
répafoldröL

A munkások tömegesen bevonultak a köz­
ségházára és ott a hatóságoki — az elnök 
és a jegyző — előtt kérték a hivatalos 
közbelépést kívánságaik teljesítésére- Kő- 
vetették, hogy a napi munkadij 15 dinár

legyen saját kosztjukon, avagy - dinar ori- 
bér Ezenfelül azt kívánták, hogy személy- 
válogatás nélkül, minden kinálkozot alkal-* 
mazzanak. A munkások követelésének meg­
hallgatása után Dinyáski községi elnök es 
Pivnicski Zsárkö jegyző autóba ültek cs| 
Sztaribecsejre, a szolgabiróságra hajtattak, 
utasítások végett.

A munkások eközben munkásosz- 
tagokat küldtek ki a község terüte* 
tén dolgozó többi munkásokhoz is, 
felszólítván mindenkit a munka ab^ 
bahagyására- A munkások mindé 
nüt csatlakoztak a jogos béremé" 
léskövetcléshez s elhagyták munka­

helyeiket.
Gavanszki Szávo nagybirtokosnak nemcsak 
6 dinárért dolgozó napszámosai csatlakoz­
tak a községházán gyülekező munkások­
hoz, hanem

még cselédei is — akik 5 dinár 
napidijért dolgoztak — felmonnták 
a szolgálatot béremelést követelve.

Miután a község elnöke és jegyzője a déli 
órákban még mindig nem érkezett meg 
Sztaribecsejről, a követelődző munkások kö­
zött már erős izgalom lett úrrá, attól tart­
ván, hogy az elöljáróság megszökött elő­
lük. Az izgalom pcrcröl-pcrcre nőtt. A köz­
ségháza udvarán mintegy 500—600 munkás 
várta a hivatalos közbelépést a beremelcs 
ügyében.

Szrbobránban a sztrájk nagy izgalmat 
keltett cs a lakosság nyugtalanul várja, 
hogy a hatóságok békés megegyezéssel si­
mítsák el az ügyet.

„Paraszlvéfleiem“ aialmll 
Noiíszúdon

Jagodics Jóca konaki földbirtokos — 
mint már jelentettük — mozgalmat indított 
hogv a vojvodinaí gazdálkodók tömörülje­
nek a Széljacska Szlogához hasonlóan a 
Szeljaeska Odbrana fPnrasztvédelem) nevű 
egyesületbe cs ennek a segítségével emel­
jék íel a gabonaárakat. Az egyesület va­
sárnap tartotta alakuló közgyűlését a noxü- 
szádi Szrpszki Kralj vendéglőben A köz­
gyűlésen elfogadták az alapszabályokat, 
majd a következő ideiglenes vezetőséget 
választották: Jagodics Jóca, Csanák Nikola 
(Petrovgrád), Kocsis Jenő (Noviszád), ív- 
kovács Szima (Begccs), Bradás S zve ti szláv 
(Konak). Szofka János (Telecska). Az egye­
sület május 17-én választja meg végleges 
vezetőségét.

Az egyke
Nagysikerű kulturest Temerinben

Ä temerini Katolikus Kör, szombaton este kul- 
turostot rendezett, amely kitünően sikerült. Az. in­
gyenes kulturelőadáson hatalmas közönség jelent 
meg, ami a legbiztosabb jele annak, hogy

a nagyközönség is érdeklődik a kultúra
iránt, ha az nem jelent részére anyagi meg 

terhelést.
A -műsor dr. Fehér Mihály bevezető beszédé­

vel kezdődött. Azután az iparosdalárda énekelt ma­
gyar dalokat, majd dr. Schmiedt Rudolf noviszádi 
tanár tartott igen érdekes előadást a föld őskorá­
ról. Ezután a. Népdalárda énekelt magyar dalokat 
Koporecz Pál vezetésével, majd dr. Batta Páter ka­
nizsai ügyvéd alapos és magvas gondolatokban bő­
velkedő előadást a kisebbségi problémákról. Dr. 
Balta Péfer előadásában kiemelte, bogy a kisebb­
ségi magyarságnak három nagy _ hibája van, ami 
sorvasztja: a pereskedés, a bicskázás és az cgx ko. 
Különösen sokat foglalkozott az egykével és elítél­
te azt, hogy sok tehetős ember vagy egyáltalán 
nem alapit családot, vagy ha ezt meg is tesz!, ak­

kor csak egy gyermeke van. Foglalkozott a magja, 
szegénység házhoz való juttatásának kérdésével is 
és arra eerkentetto a hallgatóságot, hogy

támogassa a nincsteleneknek megsegítésére 
indított nagyszabású mozgalmat,

Dr. Batta felolvasása után Lőrinez János hu­
moros jeleneteket adott elő, majd a kulturest vé­
gétért.

— A noviszádi zsidók tiltakozása a 
palesztinai csemcir./ck ellen A noviszádi 
zsidók vasárnap délelőtt a zsidó kultur- 
házban nagygyűlést tartottak, amelyen több 
felszólalás hangzott el. A gyiilcs határo­
zatot fogadott el, amellyel erélyesen tilta­
koznak a palesztinai zsidóknak az araook 
által történő üldöztetése ellen.

— A noviszádi Mikola Teszla uccában lehetet 
lenné vált a rádió hallgatása. A noviszádi Niko.) 
Teszla ucca lakói keresték fel tegnap panasszal 
szerkesztőségünket Az ucca. valamelyik házában 
rendkívül erós motort szereltek fel, amely o!v erő.-, 
kisülésekkel működik, hogy minden rádióvételt ip 
hetetlenné tesz. Az esti érákban hetek óta senki 
sem hallgathat rádiót ebben az uccában, s többen 
már azzal a gondolattal foglalkoznak, bog lemond­
ják az előfizetést. Úgy tudjuk, hogy a rádióvéir 
rendelet védi, s a. Nikola. Teszla ucca lakói, mos' 
a. postaigazgatóság illetékes osztályától váriák, a 
szükséges intézkedések megtételét.

— Elitéit szuboticai bódéfosztogatók, Tászics 
Alekezandar elnök hármas büntetőtanácsa, hétfőn 
három bódéfosztogató betörési ügyét tárgyalta a. 
szuboticai törvényszéken. A három fiatalember a 
muH év októberében két ízben betört Dehárovics 
Aszán utcai élelmiszerárus bódéjába, ahonnét kü­
lönböző élelmiszereket és nyalánkságokat vittek 
el. A bíróság a vádlottak közül Vukovics Lukát 
három és félhavi, Grádics Sztovánt és Lnmenber- 
ger Bélát pedig cgy-egy havi szigorított fogházra 
ítélte.

— A NAK május 3-án, vasárnap este a 
Habagban rendezi „Én és a kisöcshn“ cimti 
háromfelvonásos operettet, kilenc képben. 
Jegyek elővételben már kaphatók Ábr.hám 
János papirkereskedésében és Fehér György 
füszerüzletében (Masarikova 20). Telefon: 
31-71.
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Időjárás. 'Nyugatnémetország és Olasz­
ország felett esős idő, Európa többi részei­
ben derült volt az időjárás. Jugoszlávia egész 
területén derült volt az idő, helyenként ki­
sebb felhőzettel. A hőmérséklet emelkedett. 
\ legalacsonyabb hőmérséklet Mrzla Vodicán 
I fok, a legmagasabb Herceg Novin 22 fok 
volt.

Idöjóslás: A fglhozet kiterjedése várha­
tó, az északnyugati részeken kevés esővel. A 
hőmérséklet emelkedik.

— Kohn Gyula József bá«.u tanácsos 
nouszádi nagykereskedő ünneplése. A no 
viszadi kereskedőegyesület szombaton este 
a Lloyd emeleti nagytermében vacsorát a- 
dott Kchn Gyula József báni tanácsos, no­
viszádi nagykereskedő tiszteletére abból az; 
alkalomból, hogy ötven evvel ezelőtt lépett 
a kereskedelmi pályára, mai üzletének előb­
bi tulajdonosánál, Kohn Fiilöpnél, nagy­
bátyjánál. A vacsorán nemcsak a város ke­
reskedelmi életének vezető személyiségei, 
hanem osztály, nemzeti és valláskülönbség 
nélkül a társadalmi élet vezetői mind meg­
jelentek és meleg ünneplésben részesítették 
a jubilánst. Többek között megjelentek dr. 
Adamovics Sztevan az ügyvédi kamara el­
nöke, Miroszavljcvics P. Koszta a kereske­
delmi és iparkamara elnöke, dr. Borota 
Braniszláv volt városelnök is. Az első fel­
köszöntőt Tyulum Jovan a kereskedők egye 
sütetének. elnöke tartotta, utána dr. Dohány 
Gyula ügyvéd az ünnepelt érdemeit méltat­
ja, amelyet Noviszád zenekultúrájának fej­
lesztése érdekében tett, dr. Milutinovics Ob- 
rád a szociális gondoskodás terén kifejtett 
nagy munkásságáért monuott köszönetét, 
Krajacsevics Juüje pedig a kereskedelmi 
életben kifejtett tevékenységének kiemelke 
dő voltára mutatott rá. A beszédekre Kohn 
Gyula József válaszolt, poharát először 
Őfelsége II. Petar királyra emelte, utána 
pedig köszönetét mondott a felszólalóknak 
és megjelenteknek az ünneplésért.

— Női filző, melltartó, fehérnemű, pon­
gyola, harisnya és keztyü újdonságok kapha­
tók; Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— Szerdán Havas Károly tart előadást 
a noviszádi Magyar Kaszinóban. A noviszá- 
di Magyar Kaszinó kulturális előadásai 
.mindjobban növekvő népszerűségnek örven­
denek. A szombaton megtartott Ady-esten 
rekordszámú közönség jelent meg. A Ka­
szinó kulturbizottsága még a nyár beállta 
előtt több előadás megtartását tervezi, a- 
mclyek keretében holnap, szerdán 29-én, 
este fél kilenc órai kezdettel Havas Károly 
tart előadást. Előadásának cime: A modern 
nő.

— „Én és a kisöcsém ‘ Noviszádon A 
VAK, május 3-án, vasárnap este mutatja be 
az „Én és a kisöcsém" cimü pompás operet­
tet a Habag színháztermében. A darab szö­
vegét Szilágyi László, zenéjét Eisemann Mi­
hály irta, még pedig olyan jó összedolgozás­
ban, hogy az operettnek hatalmas sikere volt 
nemcsak a pesti, hanem a külföldi színpado­
kon is. Noviszád magyar közönsége nagy ér­
deklődéssé! várja a NAK miikedvelőgárdáiá­
nak újabb felléptét.

— Izgalmas közgyűlést tartott a hzom- 
horj „Bunyevác kolo“. A szombori bunyevác 
kolo vasárnap izgalmas közgyűlést tartott. 
Az ellenzék ugyanis meg akarta buktatni az 
egyesületnek tizenhét éven át volt elnökét 
Sztolisics Sztipdn városi adóügyi tanácsno­
kot, ami majdnem sikerült is, mert az ellen­
zék jelöltje dr. Vukovics Grga száz szava­
zatot kapott a régi elnök százhat szavazata- 
val szemben.

— A noviszádi cionista ifjúsági szét ve­
zet tiltakozása a palesztinai vérengzések el­
len. Az „Ivrija“ noviszádi cionista ifjúsági szer 
vezet szerdán, április 29-én este 9 órakor a 
zsidó kulturotthonban komemorációs estet 
fendez az utolsó palesztinai zavargások áldo­
zatainak emlékére. Szónokok dr. Weitmann 
Márton és dr. Königstaedtler Emil. Minden­
kinek szabad bemenet.

Nem Kontos múr, hogy vlllaníjúrama legyen, mert a jegujabb

EUMIG szuper-rádió
, ■ri!T.V ./V -ÍVŰ1« !■ •

anélkül is ugvanazt a teljesítményt nyújtja, mint a legjobb villanvkészülék, sőt még a 
hálózati zavarokat sem hozza. Minden hullámhosszon dolgozik, üzemköltsége minimális 

Régi készülékét becseréljük — Kérjen árjegyzéket!

KON RATH D. D. SUBNTICA

EGYPERCES BIVBIÖBWEGiMY
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Három ember a hóban
A mátraszeplaki Kastélyszállodában nagy a sürgés forgás. Egy óra múlva koz 

dődlk az országos sivárseny. A szálloda előtt most csatolják fel a sítalpakat, dr. 
ry Master Miklós,'Gereben János és Schlütter Fülöp igazgató. A háromtagú bízott 

ságot jelölték ki a versenypálya felülvizsgálására. A szálloda előcsarnokában 
már csoportosultak a versenyzők és a drukkerek, akik közül Keserű báró erősen sántító lépéseivel 
ide-oda járkál s tiltakozik az ellen, hogy ezeket az urakat választották meg a pálya felülvizsgálására

— Meg kell akadályoznom, mert van rá okom — mondotta, majd sarkon fordult és rohant a 
kijárat felé.

Eltelt 15 perc a háromtagú bizottság még nem érkezett vissza es ez meg jobban fokozta az íz 
galmakat. Kinyílt az ajtó és újra megjelent Keserű báró. Közben megszólal a telefon és a rendőr 
járőr jelenti, hogy a Kastélyszállodától 6 kilométernyire északra, három ember a hóban tőrszurások 
tói megsebesülve aléltan fekszik.

Gazember!!! Gyilkos!!! — kiáltják minden oldalról — Keselyű báró felé. A versenyzők kö­
zül egy magas férfi, — akiről mindenki tudta, hogy Tomy Arcon, a hires magánnyomozó — Keserű 
báró elé ugrik, hogy megvédje a feldühödött tömeg elől. Kereken kijelentette, hogy Keserű báró ár 
latlan és hogy nem ő a gyilkos.

Mihói következtette Tomy Arcon magánnyomozó, hogy Keserű báró nem lehet a gyilkos?
(Szkicsák László, Noviszád)

Megfejtés a Reggeli Újság legközelebbi számában.

*> *> *>
* * •

A »Számifsa KI hova fünf az egy dinár« megoldása
A hiba ott történt, hogy az 5 kiló vegyes fa ára nem 2 dinár, hanem 2.48333 dinár. Egy kiló 

bükkfa ára ugyanis 50 para, egy kiló tölgyfa ára viszont 33.3333 parg. Egy kiló vegyesfa ára tehát 
41,6666 para. Ez hatvanszor véve 24 dinár 9999 párát tesz ki.

— Öngyilkosság a szombori szállásokon.
A szombori határban levő Nenadovics szállá­
son Liscsevics József 23 éves béres, gazdájá­
nak Jozsics Péternek istállójában felakasz­
totta magát. Tettének oka ismeretlen.

— Véres legényháboru Kikindán. Ra- 
dák Dusán kikindai vendéglőjében a vasár­
nap esti táncmulatságon Mijandzsics Ilija kés 
sei megszurta Sztevin Joco gazdalegényt, 
mire ennek két társa Huszkulov Láza és Bun- 
gyerov Pero székkel le akarták ütni Mijan- 
dzsicsot, de ez őket is megszurta. A szurkáló 
legényt a rendőrségnek sikerült végre letar­
tóztatni. A három életveszélyesen megsebe­
sült legényt beszállították a kikindai kór­
házba. _ .

— Életunt szubotical asszony. Pálfi Já­
nos szuboticai lakatos 30 éves felesége Rada- 
novac 66. szám alatti lakásán vasárnap este 
ismeretlen méreggel öngyilkosságot kísérelt 
meg. Az asszony nagymennyiségű mérget 
ivóit és a mentők életveszélyes állapotban 
szállították be a szuboticai közkórházba. — 
Pálfiné azért akart meghalni, mert férje né­
hány nap előtt elhagyta.

— Padlástüz Szuboticón. özvegy arga József­
ire szubol Icai lakás, befedik kör C vei na utca 18 
szám alatti háza, hétfőn reggel kigyulladt. A tűz 
a padláson keletkezett, a teljes felszereléssel kivo­
nult tűzoltóknak azonban szerencsére sikerült ha­
marosan eloltani a lángokat. A kár néhány száz di­
nár.

__ Évek óta székrekedésben szenvedő
nők a természetes „Ferenc József» keserű- 
viz használatával — reggel és este 1 — 1 ne­
gyedpohárral — kitűnő eredményt érhetnek 
el. A Ferenc József vizet még a legérzéke­
nyebb szervezeti hölgyek is szívesen isszák, 
mert jóltevő hatása már rövid idő alatt mu­
tatkozik. ogl reg. S. br. 3017/34.

f — Kanizsai hírek. Agbaba Mihály város- 
elnök közbenjárására a pénzügyminiszter 
felfüggesztette a város ellen foganatosított 
adófoglalásokat. — Uuszágh Maca kanizsai 
zongoraművésznő április 29-én délután 6.10 
órakor a bécsi rádióban zongorahai’gvcr- 
senyt ad. — A rendőrség elhatározta, hogy 
ha azok a személyek, akiknek koldulási en­
gedélyük van mégegyszer csoportosan men­
nek kéregetni, akkor a koldulási engedélyt 
bevonja.

— Agyonlőtte haragosa lovait egy lá­
vánkul! földmives. Vukovics Antun tavan- 
kuti gazda feljelentést tett a szuboticai ál­
lamügyészségen szomszédja Dulics Petar 
földmives ellen, hogy az szombaton délután 
mind a két lovát agyonlőtte, Dulics és Vuko­
vics régi haragosok voltak és szombaton 
azon vesztek össze ismét, hogy Vukovics ko­
csijával Dulics vetésére, hajtott. Dulics rövid 
szóváltás után vadászfegyverével Vukovics 

mindkét lovát agyonlőtte. Dulics ellen meg­
indult az eljárás.

— Házasságszédelgőt fogott ? noviszádi 
rendőrség. A noviszádi rendőrség letartóz­
tatta Beloti Joszip volt szpliti báni hivatalno­
kot, aki Noviszádon magasrangu szpliti báni 
tisztviselőnek adta ki magát és házassági ige 
nettel nagyobb összegű pénzt akart kicsalni. 
Beloti Joszip, hogy hitelképességét fokozza 
hamisította a tengermelléki bán aláírását. Az 
eljárás folyik.

Nemet vicc
A doktor távozni készül hazulról, mi­

kor belép egy beteg és így szól:
— Doktor ur kérem Schwarzkopf va­

gyok, segítsen rajtam.
— Sajnos uram, ezen nem tudok segí­

teni, a névváltoztatás a minisztérium dolga.

m

t; •!
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1: Hol fordult elő: „La uonna e mobile?'
2: Ki volt a „magyar bíboros Cilero? '
3: Honnan van: „Nincs a teremtésben vesztes 

csak én?"
4: Kiről nevezték el a gilotint?
5: Kinek a mondása:: „Aut Caesar, aut nihil?"
legközelebbi számunkban közöljük a válaszo-

i, . ezekre a k-rd-ísekro.
-------- ® 9 •---------

Válási
a legutóbbi öl kérdésre
Kérdés 1:

z.inczy?
Felelet 1:
Kérdés 2:
Felelet 2:
Kérdés 3:
Felelet 3:
Kérdés 4: 

un, nihil aliud
Felelet 4:
Kérdés 5: 

rályi?
Felelet 5:

Honnan vivla nyelvújító harcát Ka-

Széphalomról.
Mi Mark Twain igazi neve?
Clemes Samuel Larghorne.
Kinek a tanítványa volt Plató? 
Sokrates tanítványa.
Kinek a jelmondata volt: „Sors bo-

A költő Zrínyinek.
Ki fejeztette le I. Károly angol ki-

Cromwell.
--------- e 9 e------------

_ A petrovgrádi Lloyd és Kaszinó tagjai uj
egyesületeket alakítottak. A Lloyd és Kaszinó tár- 
.alat vasárnap délelőtt rendkívül: közgyűlést tar- 

i t, amelyen kimondották a régi egyesületek fcl- 
, /.látását, de egyúttal uj egyesületeket is alapitot- 

k. A Lloyd közgyűlését Jankovics Koszta nyugal­
mazott alispán nyitotta meg, majd előterjesztetta a 
vezetőség indítványát, hogy mondják ki Lloyd 
feloszlatását és vagyonát adják át a Lloyd társaság 
I’etrovgrád-cimen megalakítandó uj egyesületnek, 
amelynek alapszabályait a hatóságok már jóvá is 
hagyták. Az indítványt a jelenlevők többsége elfo­
gadta. Ezután a kaszinó közgyűlését tartották meg 
Ir. Várady Imre elnöklete alatt. Dr. Várady azt az 

indítványt terjesztette elő. hogy mondják ki a To­
rontáli kaszinó feloszlatását és Polgári Kaszinó cí­
men alakítsanak uj egyesületet, amelynek alapsza­
bályait már be is terjesztették és amelyeket a fel­
sőbb hatóságok csekély módosítással jóvá L hagy­
tak. A közgyűlés az indítványt egyhangúan elfo­
gadta.

_ Kosztics sakkmester ma szimultánt
játszik Noviszádon- Kosztics Bóra, a nem­
zetközi viszonylatban is kiváló sakkmester 
ma, kedden este szimultán versenyt játszik 
n noviszádi Szloboda szálló kávéházában 
lét 9 órai kezdettel. Akik a rendkívül érde­
kesnek ígérkező vcr-cnycn résztvCnni szán­
dékoznak, jelentkezzenek a Szloboda kávé 
ház főpincérénél.

— Noviszádi anyakönyvi hírek. Novi- 
szádon április 20 és 23 között született lő 
fiú és 9 leánygyermek, házasságot kötöttek 
Sztankovics Vaszili.je és Milosev Kruna, 
Stolzer 'Gusztáv és Schuster Mária Magdol­
na, Sza\ ics Ohren és Csmith Mária, Kiss 
Adóm és Orsov Kata, meghallak: Sánta Ju­
lianna 59 éves, Ilász Anna 02 éves, Puse­
nyék Bernhard 21 éves, Grgarov Mladen 
55 éves, özv. Tusuk Teréz 06 éves, Zom- 
borac Zvonimir 2 hónapos, özv. Jaksiesné 
02 éves, Gálét in Minden 04 éves, Farkas 
Lajos 37 éves, Fehér Ferenc 7(1 éves, Kom- 
lósné szül. Fischer Elvira 37 éves, Gajer 
Károly 70 éves, Bletlcrcr András 59 éves, 
Kozsgyik József 50 éves, Zvrcmsz.ki Da- 
rjnka 04 éves, Szili Imre 00 éves, Cscrnov 
Mátyás 39 éves korában.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pofiét 
természetes Ferenc József kcserüvizet. — 

■Registr. od Minisztarsztva soc. pol. i Nar 
Zrlr. S. br. 85 od 154. 25. V. 1935.

Kölcsönös

A vendéglő Jizetőpincérc így szól a 
vendéghez:

— Bocsánat, uram, rossz pénzt adott.
— Na és? A maguk étele is rossz volt 

és én nem szóltam egy szót sem.

Óriási sífier legyében zajlóit le 
Szulioücán a bunyevs* c-so!*ác m 

és népviseleti ünnepség
Q hunyevácoK nemzeti láncaikkal, sokácok pedig 

népdalokkal arattak sikert
A szuboticai Nevén dalárda rendezésé­

ben szombaton és vasárnap zajlott le Sza- 
botieán a hunyeváeság nagy kulturális ün- 
nepsége, amelyen az. egész, környékből fel­
vonultak az énekkarok és bunycvác- sokáé 
egyesületek. Az ünnepségeket szombaton 
este a kitűnő szuboticai Néven dalárda ün­
nepi hangversenye nyitotta meg, amelyen 
bunycvác és h orv át dalszerzők is megjelen­
tek. A közönség zsúfolásig megtöltötte a 
Városi Színház termét és lelkes tapsokkal 
honorálta a Nevén nagyszerű férfi és ve­
gyeskarának énekszámait. A hangverseny en, 
valamint a vasárnapi népviseleti szemlén 
megjelent Budánovics Lajos bácskai püspök 
is, továbbá Ivkovics Ivandékics Iván város- 
elnök a város társadalmának több előkelő 
tagja és számos vidéki vendég.

A megjelenteket Katancc Mihovil ügy­
véd, a Névén dalárda karnagya üdvözölte 
és ugyancsak ő vezényelte a szombatost i 
hangversenyt, amelyen Lo.rjcs Sztevo és 
Zsgancc Viljko (S zom bor) bunycvác dal­
szerzők darabjai arattak legnagyobb si­
kert.

Vasárnap délelőtt a Városi Színház 
hangv erseny termében festői népviseletben 
vonultak fel a helybeli és vidéki bunycvác 
és sokáé egyesületek tagjai. Legnagyobb 
sikere népdalok interpretálásával a sokáé

népdalkórusoknak, táncban pedig a Szubo- 
tica-környéki, gyurgyini, tavankuti, verusi- 
csi és zsedniki bunycvác ifjúságnak volt. A 
népviseleti szemlén, amelyet vasárnap esti 
népdalhangverseny követett, Metz Rudolf 
a hires zagrebi zeneszerző is megjelent. \ 
sokácok legnagyobb számban Baesból, B. 
Monostorból, Bogyón, Vajszka, Baranyai 
Petrovác, Bácski Breg, Szonta és Bajmok 
környékéről vonultak fel.

A hangversenyen zenészekből alakított 
bizottság jegyezte fel a megörökité: re ér­
demes gyönyörű bunycvác és sokáé nép­
dalokat. ____________

Nagy közönség nézte végig a 
„Jancsi és Juliska* mesejáték 

noviszádi előadását
A noviszádi Polgári Magyar Daloskor, vasamul 

délután nagy mesejáték-előadást rendezeti, amely­
nek keretében előadták a „Jancsi és Juliska" emui 
kitűnő mesejátékot. Az előadásnak nagy kiizöns'- 
gc volt, úgyhogy a Daloskor nagyterme zsulol.V:g 
megtelt. A kis szereplők olyan buzgalommal és te­
hetséggel látták el feladatukat, amely minden di­
cséretet megérdemel. Lelkes igyekezetük nem is 
maradt hatástalan, mert a főleg kicsinyekből Aló 
közönség végigkacagta és részint végigk. nny v.:n 
a megható gyermekmese előadását, öröm volt néz­
ni, hogy a gyermeksereg milyen odaadással figyel­
te a mesés fordulatokban bővelkedő izgalmas cse­
lekményt és mennyire együtt érzett a darab rokon­
szenves hőseivel. A Daloskor vezetősége nagy és 
minden elismerést megérdemlő munkásságot végez 
akkor, amikor gondoskodik arról, hogy a. magyar 
gyermekek ilyen szép előadást nézhessenek végig,

A műsor után táncmulatság következett, amely 
kitűnően sikerült.

A Reggeli Újság április 22-i számában 
olvastuk Jagodics Joca válaszát S. E. hús­
véti cikkére mely ,,A gabonapiac fekete 
hete11 cim alatt jelent meg. Utóbbi a köz-, 
vetitő, kereskedelem és a lisztőrlő malmok 
érdekében nyilatkozott, inig Jagodics a ter­
melők álláspontját iparkodik megvédeni. \li 
azt hisszük, mindkettőnek igaza van, de 
csak bizonyos határig.

Lássuk először mit mond S. L.. 1:1 
kell ismerni, hogy kitűnő tolla van. Adatai 
helyállók, nem szopta az u j jóból, sőt ko­
moly tanulmányozás és értesültségen alap­
szanak. Hogy pikánsizü politikai megjegy­
zéseket kockáztat, azt nem lehet oly szi­
gorúan elítélni mint Jagodics teszi, éppúgy 
nem S. E. ur húsvéti hangulatának ki nyi­
latkozásait. Mi tulajdonképpen nem tudjuk 
kik azok akik a inon cuTpát bevallják!, de 
azt gondoljuk, hogy a „maxima culpa“ az 
általános gazdasági viszonyokban fekszik. 
Különösen a külföldi befolyásban.

Kereskedelem és közvetítés szempont­
jából figyelemre méltók S. E. szavai. Spe­
kulánsok mindig voltak, mióta termelés van 
Már az ókorban is. A kereskedelmet ki­
küszöbölni sohasem használt a termelők­
nek. Az illetékes állami hatóságoknak, csak 
arra kel] vigyázniok, hogy visszaélés ne 
történjék. Tadtunkkal ennek megakadályo­
zására léteznek Jugoszláviában intézmé. 
nvek.

Mi az ősi problémát a fogyasztók szem. 
pontjából kívánjuk megvilágítani. Azt csak 
tagadni nem lehet, hogy a fogyasztóknak 
is van beleszólásuk. Nem csak mezei mun­
kások a fogyasztók, hanem sok-sok köz- és 
magánhivatalnok, nyugdíjas, iparos stb. E- 
zeknek csak jobb az olcsó kenyér mint a 
drága, mivel jövedelmük nem változik. A 
termelők kívánsága, hogy a gabonaárak ma. 
gasak legyenek, illetőleg a jövedelmük mi­
nél nagy obb, teljesen jogosult. De mit basz­
nál nekik, ha visszatartják a terményt? Ez 
által az árakat nem emclbejtik; lm külföl­
dön nagy a kínálat és olcsók az árak. Mint 
agrárország, Jugoszlávia nem zárhatja cl 
magát véelv ám okkal.

Példának okáért épp a Reggeli Újság 
április 24-i számában olvassuk a Római 
nemzetközi mezőgazdasági intézet hav i jelen­
tését, mely szerint Kanadának egymagában 
akkora búzakészlete van, mint az összes 
termelő országoknak együttvéve, 239 mil­
lió bushel fölöslege. További kommentár 
szükségtelen.

Cc terű m eensco: Legyen nálunk jó 
termés és legyenek olcsó gabonaárak, hogy 
a fogyasztó is jóllakjék, a termelő is meg­
maradjon. i

Növi szád, 1936 április 27.
Handler Zsiguliiul
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Mít kívánnak a szfamísücsí löki munka sok
A sztanisicsi földmunkások helyi szer­

vezete memorandumot nyújtott át a köz­
ségi képviselő testületnek, melyben foglal­
kozik a sztanisicsi földmunkások szociális 
helyzetével. Rámutat arra, hogy, noha a ta­
vaszi munkák már megkezdődtek, a mun­
kásságnak ez a rétege még mindig a leg­
nagyobb nyomorban él. Mindennek ellenőre 
— írják a memorandumban a község 
az egy lakóházat, vagy 2 3 kát. hold föl­
det birtokoló földmunkásokat az . • L'kes

adóért végrehajtatja s így növeli a mái 
amúgy is nincstelenek költségeit.

A megállapítások után a földmunkások 
helyi szervezetének vezetősége 9 pontba fog 
la]ja kérelmét.

Az 1. pontban kéri, lio.gy azoknak a 
munkásoknak, akik csak egy lakóházat bir­
tokolnak és munkaképtelenek, a községi 
adó előírását és hátralékát Írják! le. A II- 
pont így hangzik: „Azok a munkások, a- 
kiívnek házuk és egytől bárom hold földjük
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193r) április 28 — SiSSSÜM^S
aBi engedjék meg, hogy adójukul az utolsó 

negyedévben 1 ize illessék, vagyis akkor, ami. 
bor már kerestek, vagy keresetüket érté­
kesítették". A 111 pontban kérik, hogy a- 
0k a munkások, akiket a 11. pontban lel. 

soroltak, mentesüljenek az. eddig ellenük lo- 
oanosiloU végrehajtás költségeitől. A IV. 
pontban kérik, hogy a községi képviselő- 
újaiét igyekezzék odahatni, hogy a köz­
munkát mielőbb megkezdjék. L'gyan itt kéri 
ion óbbá a munkabérek következőképpen va. 
]ó megállapítását: órabér 2 dinár, a nap- 
../.ám koszttal 20, koszt nélkül 25 dinár.
\ l'ükaszálásnál a napszám megállapítását 
‘ következőképpen kéri: koszttal 35 dinár, 
koszt nélkül 40. Egyszeri kukoricakapálás, 
ml kát. holdanként 50, kétszeri kapálásért 
ül) dinár. A kukoricatörésnél, ha a munka­
adó kosztol ad a tizedik, koszt nélkül a nyol 
cadik részt kapja a munkás.

\z V. pontban kérik, hogy a munkaa­
dók kizárólag helybeli munkásokat alkal­
mazzanak. A VI. pontban kérik, hogy a 
„éppel való aratásnál a munkás ugyanannyi 
részt kapjon, mint a kaszával való aratás­
nál. A VI1. pontban, követelik, hogy ipar- 
igazolvánnyal rendelkezőket földmunkánál 
ne alkalmazzanak. A Vili. pontban tiltakoz­
nak az ellen, hogy a munkásságot az adóért 
már most végrehajtsák. \ égül a IX. pont­
ban kérik az egyeztető bizottság mielőbbi
összehívását.

A benyújtott memorandumra a községi 
képviselőtestület által hozandó választ nagy 
érdeklődéssel varjak. hí* E.

8326 millió zloty. Így tehát a márciusi kül- 
forgalom egyenlege 3.01 millió zlotys kiviteli 
többletet tüntet fel. Februárral szemben a 
bevitel 5.39, a kivitel pedig 3.99 millió zloty­
val emelkedett. A kivitel a következő cik­
kekben emelkedett jelentősebben (zárójel­
ben az érték millió zlotyban): kőszén (2.2), 
vas és acél (0.4), szálfa (1.5), burgonya (0.8), 
zab (0.4), vágott fa (0.4), cink (0.4); ez­
zel szemben csökkent a tojás (1.2), kénam-

monium (1.0) és nyersbőrök (0.5) kivitele. 
A bevitelnél emelkedés mutatkozott a icz- 
nél (1.0), műtrágyánál (1.3), olajoknál és 
zsíroknál (1.2), prémeknél ^(1.1) és autók­
nál (0.5), míg a nyersgyupja (2.2), mosott 
gyapjú (1.0), fésült gyapjú (0.8) vascsövek 
(0.6), hulladékvas (0.4) millióval csökkent 
A muUév márciusával szemben a bevitel 
10.56, a kivitel pedig 8.3 millió ’zlotyval 
emelkedett.

$ P d R V

A noviszádi mérkőzés döntetlenül 
végződött, Sabácon a Mácsva

győzött

Ausztria hivatalos körei már régebben 
foglalkoznak az export előmozdítását szol­
gáló intézmények egységesítésének tervével. 
Az előmunkálatok most már annyira előre­
haladtak, hogy a két legfontosabb intéz­
mény: a kivitelt előmozdító intézet (azelőtt 
kereskedelmi muzeum) és a kereskedelmi 
kamara kivitelt előmozdító központja mar 
május első napjaiban egy intézetté egyesül.

' Franciaország kül!orgnlmá,nak egyenle­
ge március havában a bevitel erős megszo­
rítása következtében lényegesen javult. A 
márciusi bevitel értéke mitulősszc 1.9.) i mil­
lió frank volt a februári 2.049 millióval 
szemben. A kivitel ezzel szemben majdnem 
teljesen változatlan maradt, mert a februári 
1.241 millióval szemben 1.242 millió volt 
márciusban. Ennek megfelelően a beviteli 
többlet is 712 millió frankra mérséklődött 
a februári 808 millióhoz viszonyítva. A be­
vitelben mennyiségileg különösen a nyeis- 
anyagoknál elég tekintélyes emelkedés mu­
tatkozik februárral szemben, összegszerűen 
azonban mégis 27 millió frankos a csökke­
nés a világpiaci árak gyengülése követkéz 
tűben. — A január márciusi első évnegyed 
bevitele 6.028.7 millió frank volt, ami a 
múltév hasonló időszakával szemben 6 
milliós emelkedést jelent. A kivitel érteke 
ugyanekkor a nniltév hasonló időszaka íoz 
viszonyítva 376.4 millióval csökkent cs - 
678.6 millió frankot éri cl. Mivel a bevitel 
értékének emelkedése kétszerese volt a m
viteli érték csökkenésének, az első evnc
gyed passzívuma 2.350 millió Ivaukra eme 
kedett a muhevi 1.363 millióról.

A bolgár hivatalos lap legutóbbi s/a 
mában megjelent rendelet alapján az o c o 
és oldat lan balciumbiszulfit , szalagvas, sze­
gecselő anyagok és parnfin bevitelét, a meny­
nyiben ezek a gv ü in öl c sk i v i t cin él igvn on 
tos szerepet játszanak, ideiglenesen vám 
mentessé tették. ... i ,

A görög gazdasági minisztérium va a 
mennyi kamarához köriratot küldött, anu 
hon kéri az importőrök figyclmcnc V 
vasát arra, hogy mostantól kezdve ne at ,|< 
nak fel külföldi rendeléseket kiadott kon 
ti ágensek alapján. Az intézkedést a/.z.i 
(lokolják, hogy július 1-én, az u,| 
időszak kezdetekor a most kido gőz... • • 
lévő uj beviteli rendszert mar eletbckp

_ I i'lílT.ongyelország, Dainzig varossal eg 
márciusban 206.1326 t árut vitt be 
millió zloty értékben, l'gyan:m;w r ■ "
mennyisége 1,001.602 t volt. értéke pcu>.

A Radnicski—Makkabi találkozó, amely­
re szépszámú közönség gviilt össze a Kara- 
gyorgyc-pályán, csak a Radnicski részéről 
látszott élet-halál harcnak, inig a Makkabi 
úgy játszott, mintha egyáltalában nem lenye­
letné a kiesés réme. Az első félidőben, ami­
kon komolyan küzdött a Makkabi, némi fö­
lényben is volt, de a második félidőben át­
engedte a teret a munkáscsapatnak, ame.v- 
nek külőmben is a küzdőképesség a főéi e te. 
Ebben az időszakban a Radnicski jobb ’áté- 
kával megérdemelte a győzelmet, de csatár­
sora nem volt elég okos ahhoz hogy fölé­
nyét gólokra tudja váltani A Makkabi fő­
erőssége a Culm ann, Rechnitzer, Mai tan v 
közvetlen védelem volt, a halfsorban Schaef­
fer volt jó, a csatársorban Schosberger mu­
tatott itt-ott szép dolgokat. A Radmcskiból 
is a Hoffmann-1 lacker hátvédpár tiint ki, a 
halfsorban Avramovics nagyszerűen fogta 
Schosbergert és a társai is lényegesen telul- 
multák ellenlábasaikat a Makkabi ban, a csa­
társor viszont gyengén működött, aminek 
talán Fritzmann sérülése volt az oka. A mér­
kőzés egyébként inkább izgalmas volt, mint 
=zép s a küzdelem hevében mindkét részről 
csúnya sportszerűtlenségek fordultak eh».

Popovics bíró, aki kifogástalanul vezette a 
mérkőzést, kénytelen is volt kiállítani a Rad­
mcskiból Hackcrt és Krecset, a Makkabibol 
pedig Sztavenovot.

Sabácon a mitrovicai Gragyanszki meg­
lepően jól tartotta magát s egy félidőn at 
egyenrangú ellenfele volt a Macsvának, a- 
mely azonban a második félidőben közönsé­
gé "buzdítására nagy ostromba fogott és si­
került is minimális arányban megszerezni a 
győzelmet.

Eredmények:
Makkabi—Radnicski 1:1 (El).
Macsva—Gragyanszki 3:2 (El).
Másodosztályú eredmények:
Isztra—Napred 3:1 (0:1)
Trgovacski—Rapid 2:1 (2 1).
Noviszád IV.: Fruskogorac—Zrinyszki

Karlovci: Szt razsilovo—Szrcmac 3.0,
miután a Szremac nem jelent meg.

Ingyi.ia: Radnicski- ISK 5:0 (2.0).
Rum a: ZsSK—Szláv ia El fff-D-
Csurug: Hajdúk—Jugovics 4:1 (4:0).
Reocsin: NAK—ZsAK komb.—Cement 

SK 2:1 (E0). Barátságos.
• ••■

A NAK győzött a Vojvodina 
döntetlenül játszott

Noviszád két vezető csapata vasárnap 
barátságos mérkőzést játszott vidéken s a 
két mérkőzés mérlege kedvező, mert mm E 
két egyesület veretlenül tért- haza

A NAK mintegy 500 néző előtt jál -zott 
Odzsncin az, általános csoport bainokaval, 
amelyet szép játék után 1:0 (1:0) arány­
ban győzött le. A NAK győzelme megérde­
melt, mert nagyobb" technikáját a szivv él- 
létekkel játszó OSC küzdőképességévcl 
nem tudta ellensúlyozni. A mérkőzés első 
félórájában a noviszádiak voltak fölény­
ben s Fábián jó helyezkedéssel mindjárt a 4. 
percben szép fejesgólt ér cl sarokrúgásból. 
Ezzel cl is dőlt a mérkőzés sorsa, mert a 
további eredményt a mindkét részen kitű­
nően működő védelem megakadályozta. A 
mérkőzés előtt Welker is jelentkezett Od- 
zsacln, de a NAK vezetősége nem változ­
tatott az eredeti összeállításon.

A Vojvodina Borov ón játszott a Ifata- 
gvár csapatával, amellyel 3.000 néző. előtt 
döntetlenül végzett. Az eredmény megfeld a 
mutatott játéknak, mert az első. félidőben 
a Vojvodina .szünet után pedig a hazai csa­
pat volt némi fölényben. Végeredmény El

Temer kr TSK- B0RAC 4:3 (1:«. A két csa­
pat níjvszálnu közönség előtt, szép cs nívós mor­
gó,, vivőit egymással. A TSK természetesen ke 
letiltott játékosa nélkül állt ki, ^kiknek humy.it 
naivon mogérezte, viszont a bíró kmlhtotta a 

folyamán a Boráé kapusát, a MaWyiak cg- 
■obb emberét s igy az erőviszonyok kiegyonhtöd 
, I . ..vózlt - .vápát góljain 1 ebi cs Mi szaros i- 

(adtak T< ncsics bitó meglehetősen jó von.

A vasutascsapatok 
győztek a petrovgrádl 

alszövetségben
\ I drovgrádi alszövelség bajnokságáért folyó 

<t ilyu bajnoki mérkőzések a következő eren- 
rt hozták:

p ücvgrád: ZSSK DUSÁN SZILNI 8:0 (4-0). A
vrso." csapat tartalékosán és csak tiz emberrel, 
állt ki és megérdemelten szenvedett súlyos^veresé­
get nt csak ritkán jutott túl a fél pályán.

’ Klklnda: ZSAK JEDINSZTVO 8:0 (4:0). A ki
hindui vasutasok valós aggal lehengerelték p'aneso- 
v-ói ellenfelüket, akik nem mentek komoly ellen­
fél számba.

Debelyncsa: SPART A SCHWÄBISCHE 1:0. A
mérkőzés botrányba fulladt és azt Popovics Dim 
az első félidő 29-ik percében lefújta, mert a rende­
zők megakadályozták, hogy a Schwäbische eg) 
sarokrúgást rúgjon, amit a bíró megítélt. A" mérkő­
zésnek az alszüvetségi választmány előtt lesz foly­
tatása.

—■ —

Megvolt a helyszíni kihallgatás 
a lemerini botrány ügyében

A noviszádi alszövétség titkára, Nikolies, va- 
. sámnap délután Temerinben volt, ahol a TSK—Haj­
dúk mérkőzéssel kapcsolatban megejtette a kubai - 
gatfisókat. Ä vizsgáin! eredménye alapján megál­
lapítható hogy a bírói jelentés, amelyből kifolyólag 
négy játékost eltiltói lak a játéktól, hemzseg a va­
lótlanságoktól. Valótlan az, hogy Mdinszki rísz. 
vett, a verekedésben, mert tiz hónapja felhagyott a 
futballal 'és azóta kint sem volt a pályán. Valótlan 
az. hogy Kübey verekedőit volna, mert nem is volt 
a verekedés közelében s valótlan oz. hogy <i •’ 
vid-tormetü Elek verekedett volna a Góliát Ka.e- 
n leesel, mert mindössze annyi történt, hogy Ka io­
nics úgy arcul ti lőtte Eleket, hogy ez a földre zu­
hant. Tény ellenben az. hogy Prókaj megütötte a; 
bírót, amit Prókaj nem is tagad, de azt állítja, aogy, 
előbb a bird bokszolta meg őt... Nikolics újszö­
vetségi megbízott jelentése alapjan ez igazgatóta­
nács Szerda esti ülésén hozza meg Ítéletét a nagy 
port felvert ügyben.
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A BSK könnyen, a Jugoszlávia 
nehezen győzött

~~ A zagrebi Gragyanszki súlyos vereséget szenvedett —

A heográdi alszövctscg vusárnapi for. 
ílulnj i meglepetés nélkül végződött, de ez 
> salx iiz. eredményekre v onatkozik, nem pe­
dig a mutatott játékra.

A BSK mindössze kétszáz néző előtt, 
meglehetősen rossz játékkal győzte le a 
.Jedinsztvót s hogy a gólarány mégis elég te­
kintélyes, azt annak köszönheti, hogy a Je- 
dinsztv'o a második félidőben kifulladt s 
szinte egészen eltűnt a pályáról A bajnok- 
csapatban csak Sztevovies, GUsovics és Sur- 
donva mutatott valamit, a többiek kritikán 
alul szerepeltek s Marjanovics volt, a me­
zőny legrosszabb embere. Góljait Gli- 
s"\ ics, \ u jadinovics és Nikolies (2) rúgták, 
mig a Jedinsztvo egyetlen gólját Pasanszki 
szerezte.

A Jugoszlávia—BASzK mérkőzés szin­
tén nem mozgott valami magasi nívón s a 
kél rossz csapat közül a szerencsésebbik 
került ki győztesként. A Jugoszláviánál a 
haitisor, a BASzK-nál pedig a csatársor 
mondott csődöt. A 3000 néző előtt lejátszott 
mérkőzés góljait Lojancsics (tizenegyesből)

Milosevics és Perlics illetve a BASzK ré­
széről Tomasevics (2) rúgta.

Zemunban a Spárta és a Szloga egyen­
rangú ellenfeleknek bizonyultak s a győ­
zelmet a hazai pálya előnye folytán a Spár. 
fa szerezte meg.

A két zágrebi mérkőzésen a IIASK és 
Konkordia hatalmas győzelmet arattak a 
Spárta illetve Hajdúk felett, ugyanakkor 
a Rapidot verő Gragyanszki 1:4 arányú sú­
lyos vereséget szenvedett Varazsdinban a 
Tivar-csapat tói. A Gragyanszki Weber gól­
jával vezetéshez jut, de csakhamar a Szlá­
via kerül fölénybe s biztosan győz Kossak, 
Babies (2) és Kováé se vies góljaival.
EREDMÉNYEK:

BSK—Jedinsztvo 4:1 (1:1)
Jugoszlávia—BASzK 3:2 (1:2)
Spárta—Szloga 3:2 (2:1)
Konkordia—Hajdúk 0:0 (6:0)
IIASK—Spárta 7:2 (2:1)
Szlávi a—Gragyanszki 4:1 (2:1).

• ••

Nagy és szép küzdelemben 
a Hungária nyerte a magyar derbit

— Magyarországi futbalieredmények —

A magyar nemzeti liga vasárnapi fordu­
lójának kimagasló eseménye a Hungária— 
Ferencváros örök derbi volt, amely 25.000 
néző előtt rég nem látott hatalmas küzdel­
met hozott. A mérkőzésnek főleg az első 
félideje voll olyan szép és nívós, amilyenre 
magyar pályán már évek óta nem volt pél­
da, bár ezt a szépséget kissé lerontotta a 
ket potyagól, amit idegességében mindkét 
< wipat bekapott. A győzelmet \ égered mén v- 
I ' H a Hungária szerezte meg, mert a half- 
MH a a nagyszerű Turayval az élén egy 
árnyalattal jobb volt, mint a zöldfchércké 
s n- kékfehérek kihasználták azt a né­
gy i (.óra , amik r Móré visszaesett. Az ide­
ges hangulatra jellemző, hogy Cselt egy ti­
zenegyest hétszere sem tudott belőni, bár 
<■ :y éhként két remek góljával ő volt a hőse 
a mérkőzésnek. Az első gól a 30. percben 
született oly képen hogy Korány i hazaad 
egy labdát, ami Kutas! mellett a hálóba 
gurul. A 37. percben ugyanilyen potyagól- 
kd egyenlít a Ferencváros, mert Kiss erőt­
len lövését Szabó a keze között beengedi 
kapuba. Szünet után a második negyed­
órában a Hungária van fölényben s ekkor 
( seb két góllal bebiztosítja a győzelmet, 
amit Sárosi két perccel a befejezés előtt 
3:2-rc szépít. Ezzel a győzelmével a Hun­
gária már biztos bajnok, mert hét tiszta 
ponttal vezet s a hátralevő három mérkő­
zését akár el is veszítheti.

\ negyedik helyért folytatott harcban 
a Phöbus kerekedett felfii, amely lelépte a 
Törekvést. Csapatának legjobb embere Tu- 
ray 11, a nagy Turay öccse volt, aki egy­
maga három gólt lőtt. Ugyanekkor a Kis­
pest 2:4 arányú vereséget szenvedett a Bu­
dai 11-től, amely pillanatnyilag a legjobb" 
tormában levő magyar csapat.

Az Újpest csak a Budafok súlyos vé­
delmi hibájából tudta megszerezni egygó- 
I°s gy őzelmét s ezzel a második helyet. Sal­
gótarjánban a BTC ugyancsak egy góllal 
győzött a miskofeiak ellen, mig a Soroksár 
—-111 kerület mérkőzés döntetlenül végző­
dött.
EREDMÉNYEK:

Hungária—Férfinév áros 3:2 (1:1)
SB FC —Attila 3:2 (1:1)
Budai 11—Kispest 4:2 (1:1)
Soroksár—Ili. kerület 2:2 (1:1)
Újpest—Budafok 2:1 (1:0)
Phöbus—Törekvés 7:0 (2:0).
A profiligában a második helyezett Cse­

pel vereséget szenvedett s jgv a 'Nemzeti 
bajnoksága márt holtbiztos. Eredmények: 
Nemzeti Droguistak 8:1, Vac 1 C Lódén 
FC 2:1, Alba Regia ETC 4:4, Szürketaxi 
—Vasas 3:2, Nagytétény—Csepel 4:1, V#kí 
Remény—Millenáris 5:1.

A vasárnapi forduló után a nemzeti
1 bajnoki táblázata 
tatja:

a következő képet

1. Hungária 2.2 21 2 n R2:17 14
2. 1 apóst 23 16 5 2 70:26 37
:i. Ferencváros 23 17 1 5 02:40 35
1. Phöbus 23 13 3 7 61:47 29

■r>. Kispest 23 11 5 7 .54:46 27
6. Budai „11“ 23 9 2 12 37:41 20
7. Szeged 22 a 4 10 29:36 20
8. III. kor. FC 23 9 2 12 35:53 20
9. Er.-So. 23 7 5 11 40:65 19

19. Bocskai 20 7 4 9 43:36 18
11. Budafok 21 7 4 10 45:50 18
12. SBTC 23 4 4 15 33:75 12
in. Törekvés 23 3 3 17 34:79 9
14. Attila 23 1 6 16 25:62 6

Szubotica bajnoka u’abb 
veresége ellenére is a ZsAK

— A középbácskai csoport bajnoka a VSC —

Szubotica: SZÁND ZSAK 3:1 (3 0). A SzAXD
,'Uű! ... it jj \ i) I formája vasárnap ért el f ?tő- 

:»•injára, amikoi -z-'p júlékkal reális győzelmet 
.iramú a vasúti felelt, akiknek együttese oly

fáradtnak látszik, hogy közel van a teljes letörés­
hez. A győztes csapat közvetlen védelme és fede 
zofsora kiválóan működött s ha a csatársor a k ipu 
előtt okosabban játszik, a győzelme nagyobbarányu

lehelt volna. Góljait Kulin, Jakovetics és Korá,? 
II rugia, mig a ZsAK egyetlen gólját tizenegyes­
ből érte cl Barna révén. Veliszávlyevics biró ’ • 
SzAND-ból Kobnt, a Z^AK-bó! Pápiesot kiöl;jtotta 
A ZsAK ezzel az eredni nnyel Szubotica bajnoka 
lett- jobb gólarányával a Szláviu előtt.

Szubotica: SZLÁV!A SZMTC 4:2 (1:0). A Sz!,y 
via nagygólarányu győzelemmel szerette volna 
megelőzni a ZsAK-ot az SzMTC pedig a kieség ej. 
len küzdött s ebben az igyekezetben mindkét csa­
pat erősen beszállt a mérkőzésbe, amely érdekes 
és izgalmas volt. Az egyenrangú ellenfelek küzdel­
méből némi szerencsével és jobb e.-alárját-'kútal 
a Szlávia került ki győzi esen. Góljait Pi szőni cg p>, 
Spolyár és Sárgics rúgták, mig az SzMTC-ből n kéj 
szélső. Gazda és Paul volt eredményes. ,\ mérkő­
zést Hirschler vezette.

Novivrhász: VSC- HAJDÚK 3:0 (0:0). A kulai 
csapat az első fóliaőben meglepően jól tartotta mi- 
gát s mór-már úgy látszott, hogy megnyeri a baj. 
nokságot a sziváciaknak. Szünet után azonban ér- 
vényesült a VSO nagyobb technikája és állóképre, 
sége, úgyhogy Sírunk és Reitenbach (2) góljaival 
végül is megérdemelten győzött. A mérkőzést Sze­
ged in szki hibátlanul vezette. Ezzel a győzelemmé 
a VSP a középbácskai c-soport bajnoka lett a Szi- 
váci SC előtt,

Sztáribecsej: SZLÁVIA -PLAVA ZVEZDÄ 5:0
(2:0). Az a dal csapat, amelynek a mérkőzés kimé- 
nelele nem volt fonlos, csak félórán át küzdött s 
rövid idő múlva, egeik játékosa Bodin, sérülten el­
hagy la a pályát. Ettől kezdve a Szlávia került fö­
lénybe s biztosan győzött Arnovlycvies, Radios. 
Vei írni rov és Károlyi (2) góljaival. A mérkőzést 
Bele szí in vezcilc.

Szento: RADNICSK! MERKUR 1:0 (1:0). Má­
sodosztályú bajnoki, biró Szonnenbcrg.

Torzsa: TAND Osetkárszki SC 3:0 (1:0). M
sód osztályú bajnoki. Biró Lozanov.

Szombor: ZSAK —SZAK 1:1 (0:0). Erős iramú, 
belyenkint durva mérkőzés. Mindkét részről a vé­
delmek felülmúlták a csatársorokat. Az eredmény 
reális. A mérkőzést dr. Bogdánovics sziikségbiré 
vezette.

Szombor: SPORT- GRAGYANSZKI 2:1 (1:0). A
vendégcsapat lényegesen többet támadott, mint a 
hanyatló formában levő Sport, de mezőnybeli fö­
lényét kapkodó csatárai nem tudták kihasználni. 
Az irreális eredményben nagy része van a 0ra- 
gv a nszki gyenge kapusának, aki egy potyagólt. sze­
dett be. A győztes csapat góljait Mari és Durst Jöt­
te, legjobb emberei Pavletics és Mayer, mig a 0 i- 
gyanszkiból a. kiizépfedezet és a szélsők játéka 
tiint, ki. A mérkőzést Ruzm.inn kifogástalanul ve­
zette.

— n —

Máris jó a magyar vizlpóló- 
csapat

A kétnapos tréningjcllcgü magyar 
osztrák uszóm erkőzésen, amit szombaton és 
vasárnap rendeztek Budapesten, a magyar 
úszók és vizipóló-játőkosok arról tettek ta­
núságot, hogy a korai szezon ellenére is 
kitűnő formában vannak.

Első nap a magyar utánpótlás csapata 
6:l-re verte az osztrák válogatottat, más­
nap pedig a ..nagy“ magyar válogatott 10:1 
arányban győzött. Utóbbi felállítása a kő. 
vetkező volt: Mezei, Sárkány, Halasy, Né* 
melb, Rózsi, Brandy. Mindkét mérkőzést a 
csehszlovák1 Stahl vezette pártatlanul.

A verseny keretében lebonyolított úszó- 
szamokban néhány ujabh magyar rekord 
született. Barócsi Sándor a 200 méteres 
mellúszásban 2 perc 51,2 másodperccel, a 
100 méteres mellúszásban pedig I perc 13.8 
másodpreccél állított fel uj országos re­
kordot, mig Gombos Elemér 1 perc 11 fi 
mp-es rekordot állított fel a, 100 méteres 
hátuszásban.

A 200 méteres gyorsuszásban azi első 
négy helyezett (Csik, Gróf, Lengyel és A bay 
Nemes) üss/eredménye 9 pere 7.2 mp- volt, 
ami jobb minden cd diai magyar teljesít­
ménynél.

'yJv’SGI

PRÁGÁBAN a csehszlovák válogalolt UVéOi) 
my előtt 1:0 arányú győzelmei, a rolnit Sp.-nyoier, 
.ß, futballcsapata felett. ,\ spa 5 >1 kiülni ' 

ck- úgyhogy a c <hszlo vakok meglel - 1 i 
' árnyuk < llenérő is r.s.k tizenegye .uől julví'ak 

™loz> amit Zajosok értékesített.
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LOJANCSICS, a belgrádi Jugoszlávia kitűnő 
kozépfedezete, Franciaországba költözik s jövő va­
sárnaptól kezdve a. marseilleí OlynvpiquQ színeiben 
fog játszani.

93000 NÉZŐJE volt a. szombati angol kupádon 
tőnek, amelyet nagy harc után az Arsenal nyert 
meg 1:0 arányban a II. ligabeli Sheffield United 
'ellen. A mérkőzés egyetlen gólját Drake lőtte.

RÓMÁBAN az olasz-magyar birkozóverseny 
4:3 arányú olasz győzelemmel végződött. A magya­
rok váratlan vereségét az okozta, hogy legjobb "em­
berük, Virág helyett tartalékot, kellett szerepeltet­
niük. A versenyenkivüli szabadstilü birkózás mind 
bárom számát a magyarok nyerték.

A BÉCSI AUSZTRIA, amely a vasárnapi ku­
pamérkőzésen 5:l-re verte az Admirát., most a baj­
nokságban 2:3 arányú vereséget szenvedett. Az 
osztrák liga egyéb eredményei; Libertae—Wacker 
1:1, Vienna—FC Wien 1:1, Rapid—WAC 3:2, Fa- 
voritner—WSC 21.

AZ OLASZ DIVISIO NAZIONALE 28. bajnoki 
fordulójának eredményei: Ambrosiana—Torino 4:0, 
Roma—Triestina 1:0, Alessandria—Lazio 2:0, Ju­
ventus—Sanpierdarena 7:2, Genova—Fiorentina 
2:2, Bologna—Bari 0:0, Palermo—Napoli 2:2, Milan 
—Brescia 2:1. Az élcsoport sorrendje: 1. Bologna, 
2. Roma, 3. Torino, 4. Ambrosiana és 5. Juventus.

A VASÁRNAPI FORMÁK alapján a legjobb 
magyar tizenegy a, kővetkező: Angyal (III. kerü­
lt), 'Futó (Újpest), Biró (Hungária), Magda (Budai 
11), Megyeri (Budai 11), Joós (Újpest), Sas (Hun­
gária). Vincze (Újpest), Cseh (Hungária), Lyka (Bu­
dai 11) és Titkos (Hungária).

A NÉMET FISCHER Berlinben óö.s mp-re javi 
tóttá a 100 méteres gyorsuszás Európa-rekordját- 
Ősiknek nehéz dolga lesz az olimpián, mert Fisc-he- 
ren kívül az amerikai Fick is beleszól a döntőbe.

A ROMAN NEMZETI BAJNOKSÁG vasárnapi 
eredményei: Juventus—Venus 5:0, Aradi MTE— 
Crisana 2:0, Universit-atea—Kinizsi 2:1, Ripenaia— 
Glória. 1:0, Victoria—Nagyváradi AC 1:0 (nagy meg­
lepetés).

A BOCSKAI ma érkezik haza sikeres külföldi 
túrájáról s holnap a Szeged ellen, vasárnap pedig 
a Budafok ellen játszik bajnoki mérkőzést. Több 
bajnoki mérkőzés nem lesz a nemzeti ligában, mi 
után vasárnap kerül eldöntésre a magyar—ir válo­
gatott mérkőzés.

BEOGRÁDI LAPJELENTÉSEK szerint a, va­
rázséin i Szlávia., amely igen szép nemzetközi mű­
sort állított össze, meghívta egy mérkőzésre az 
olimpiára készülő magyar amatőr válogatottat.

NOVISZADON NAK—Gragyanszki bajnoki mér­
kőzés lesz vasárnap, ugyanakkor Sabánon a Mács- 
va mérkőzik a Radnicskival.

A MAGYAR KULTUSZMINISZTÉRIUM nagy 
strandfürdőt vásárolt Budán, két versenyuszodával, 
amit a budapesti diákság díjtalanul használhat.

SAROSI ÉS TOLDI 25. válogatott játékuk em­
lékére megkapták az MLSz nagyplakettjét, amit 
szép beszéd kíséretében Usetty Béla elnök nyújtott 
át a két játékosnak.

A MAGYAROK ELLENI ir válogatottban hat. 
olyan játékos kapott helyet, akik angol elsőligabeh 
klubok tagjai. A névsor a következő: Harrington 
(Cork), O'Neill (Dundalk), Gorman (Bury), Glen Ro­
vers), Mou-Ison (Lincoln City), O'Reilly (Aberdeen), 
Duggan (Leeds United), Horlaeher (Bohemian). Dun­
ne (Arsenal), O’Madden (Gorki, Fallon (Notts Coun­
ty) és négy tartalék.

MA DÉLUTÁN magyar—argentin teniszmérkő­
zés kezdődik Budapesten, amelyen Szigeti, Dalles.
Cábory, Ferenczy és Kehrling lesznek a magvar 
válogatott tagjai.

AZ ANGOL LIGA legutóbbi fordulójának ered­
ményei: Blackburn—Aston Villa 4:2, Brentford— 
Weítbromwich 2:2, Derby County—Sunderland 
4:0, Everton—Birmingham 4:3, Huddersfield—Man­
chester 1:1, Midlesborough—Stoke 0:0, Portsmouth 
"-Grimsby 3:2, Preston North End—Leeds United 
5:0, Sheffield Wednesday—Liverpool 0.0, Wolwer- 
hampton—Chelsea 3:3.

A „Dtma-serleg“ bizottság Szomborban 
Ismét ülést tartott s megvásárolt két _ szép 
serleget, amelyeket a résztvevő egyesületek 
községeiben megtekintésre kiállítanak.

A BARCELONÁBAN megtartott német—spa 
"V«I Davis-cup teniszmérkőzés a. német rsapat, 3. 
»lányban győzött. A német, csapat, legközelebbi e - 
, nfele május 15-én DüsscldorfVan Magyarorv-tg
lesz.

Kuqllhlrek
. A NOVISZADI VENAC összes tagjait férjük, 

szíveskedjenek ma este 8 órakor megjelenni a/u- 
op-pályán, ahol gyűlést tartunk az uj vezetőség 
Megválasztása tárgyában. A vezetőség.

rr
A Reggeli IJság eredeti regénye, 

irta: Faragé Jenő

■— Van két jó cimborám!
•— Abból se lehet megélni . • s 
— Van egy Browningom!
— Ne bízd rá magad! . . .
— De hát: miárt faggatsz? Mi közöd ne­

ked hozzám és mi közöm nekem hozzád? Ma 
itt tartalak a karomban . . . holnap más spren- 
golja a bankot és te vele táncolsz! , s ,

A lány kiszakította magát ölelő karjai­
ból. Arca vérvörösen lángolt, szemében a ha­
rag villáma égett. Elfordult tőle és lassan a 
bár felé haladt.

A bártulajdonosné puncsot készített és 
azzal itatta a vendégeit-

— Igyál . . . mindent az orosz fizet!
Ossip is ivott. Egymásután kapta fel a 

poharakat és egy hajtással ürítette ki őket. 
Mámoros volt, szédült vele a világ. Ködös 
szemmel kereste a társai*; de jó időbe került 
amig rájuk talált.

— Holla, János!... Hollá, Gustav!...
Azok is részegek voltak és össze-vissza 

beszéltek:
— Holnap indulunk! — mondotta a ma­

gyar.
— Hová mentek?
— Aranyat keresni! . . Te is velünk

jössz! . . . Nem azért masíroztunk annyit, 
hogy egy táncosnő flitteres szoknyáján só­
hajtozzál most . . .

Ossipnak erről eszébe jutott Teresa és 
keresni kezdte. Nyugtalanul tekintett körül; 
de nem látta sehol a leányt. Ez nagyon bcsz- 
szantotta és hogy bosszúságát csillapítsa: a 
bárpulthoz lépett ismét és pálinkát kért. 
Egyszerre csak ott termett mellette a leány.

— Ossip, — mondotta, — neked most 
haza kell menned! Részeg ’agy, le kell fe­
küdnöd!

— Nekem nincs hazám és nincs házam: 
hova menjek haza!?

— Valahol ki kell aludnod magad!
— Majd itt: a pajtában ... a padláson... 

vagy Isten szabad ege alatt!
— Reggelre megfagysz!
— Nem" lesz kár értem!
A lánvnak könnyel telt meg a szeme és 

halkan szólt:
— Eljöhetsz hozzám- A kamrában ágyat 

vetek ...
— Te meg a mennyezetes ágyba fek­

szel . . i , , , _ ,
Egészen elázott’. Alig tudott a láoan 

megállni, forgott vele a világ cs nem tudta 
mit cselekszik.

A társaihoz fordult:
— Elmenjek vele?
— Mehetsz bátran! — biztatták azok.
_ a nyakamba varrja magát és nem tu­

dok maid szabadulni tőle.
_ Elég nagy a világ . . . akkor bújsz cl

előle, amikor akarod!
Teresa nem hallotta mit beszélnek. 

Odalépett Ossiphoz és egy kapukulcsot adott
ne,''_ Akkor jöhetsz, amikor akarsz!

Gyorsan megmagyarázta még, hogy 
merre lakik, hol kell befordulni a kis utcába

és hányadik ház az övé . . . aztán hirtelen 
sarkonifordult és elszaladt. Amint felrántotta 
a szalon ajtaját, visszaszólt még egyszer:

— Várlak, Ossip . . . akkor jöhetsz, ami­
kor akarsz!

És elrohant.
♦

A három cimbora meghányta-vetette a 
dolgot. Végül is úgy határoztak, hogy Ossip­
nak cl kell mennie. Egy kézfogással elbú­
csúztak egymástól és Ossip útra kelt. Amint' 
kilépett aszabadba: a hideg levegő fejbe kó­
lintotta. Hirtelen kijózanodott. Az éles hó­
szilánkok arcát verték, a szél keresztül-kasul 
járta- Megindult az utón, ahogy Teresa mon­
dotta. A szalonból utána hangzott, a kurjan- 
tás, a muzsika, a lárma. Hirtelen valami neszt 
hallott a háta mögött is. Megállt és vissza­
fordult. A kutya botorkált mögötte. János 
okosszemü, hűséges kutyája.

Beszélni kezdett vele:
— Ne gyere utánam! . . a Menj vissza 

szépen! . . .
A kutya leült a hóba és farkasszemet né­

zett vele.
— Ne okoskodj, öreg pajtás, :v.m jö­

hetsz velem! - . .
A kutya a farkát csóválta, mintha nagy 

öröme lenne e pillanatban. Ossip végül N rá­
fogta a botját:

— Takarodj vissza azonnal!
A kutya futásnak eredt, de vissza-vissza 

nézett folyton.
Ossip bekanyarodott a kisutcába. A szél 

úgy tombolt, hogy csaknem feldöntötte. Alig 
tudott előbbre jutni. És olyan hideg kereke­
dett, hogy a keze-lába meggémberedett Vőle 
De most már el akarta érni mindenképpen a 
Teresa házát.

Alig tett néhány lépést: újabb akadály 
állott az útjába. Egy farkas futott feléje és: 
egyenesen neki támadt. A hegyek közül jött 
he a városba: a nagy hideg és a rettenetes 
éhség kergette. A bestiával meg kellett bir­
kóznia. Az rávicsoritotta a fogát és egy ug­
rással a nyakában termett. Ossip görcsös, 
vándorbotjával védekezett. Rettenetes ütése­
ket mért a farkas koponyájára és a bot sze­
ges végével a szemének támadt- Az állat an­
nál inkább megdühödött, Sztikölve hátrált 
egy kissé, hogy újabb lendülettel neki ugor- 
hasson. Ossip kétkézre fogta a ootot és úgy 
irányította, hogy a feléje ugró állatnak a 
torkáig hatolt vele. A farkas retteneteset or­
dított és elterült a földön. Ossip kirántotta 
torkából a botot és futásnak eredt. Hideg 
verejték gyöngyözött a homlokán. El kell 
érnie a Teresa házát, mert az állat már fet- 
tápászkodott és a háta mögött loholt. Ver­
senyt futottak egymással.

Ossip végül is elérte a kaput. A zárba il­
lesztette a kulcsot és megforgatta. Aztán be- 
lökto a kaput. Legfőbb ideje volt, mert a 
farkas is abban a pillanatban ért oda.

Beugrott a házba . • . és óit állt előtte, 
teljes nagyságában kiegyenesedve, vérben 
úszó szemmel, ökölbe szorított kézzel: Van 
der Hope, a hollandus: az ember, aki vesz­
tett . , ,

(Folytatása következik 1)
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Katolikus kultúrpalotát építenek 
Noviszádon

Pompásan sikerüli a noviszádi Beltéri Katolikus 
Kör műsoros társasvacsorája

A noviszádi Beltéri Katolikus Kör vasárnap es­
te, saját helyiségében társas vacsorát rendezett, 
amely kitűnően sikerült. A vacsorát műsorral kö­
tötték egybe. Az egybegyült nagyszámú közönség 
nagy tetszéssel fogadta a szereplők müsorszámait 
t's lelkes tapssal köszönte meg a kitűnő műsort.

Különösen nagy sikert aratott Szedlacsek 
Lajos zenetanár és Gabi leánya hegedüszá- 
ma, azonkívül Szukola Kató és Fáncsevics 

magyar nótabokrétája.
Szukola Kató és Fáncsevics Iván egyformán ki- 
iinö bangón, nagyszerű összetanultsággal szebb- 

r '1-szcbb magyar nótákat énekeltek. A siker olyan 
nagy volt, hogy a közönség alig tudóit, betelni a 
két kitűnő előadó énekével és játékával, mely után 
valósággal tapsvihar zugolt. fel. Megérdemelt részt 
kapott a sikerből Földváry Juliska is. A többi sze­
replők — Barla Bözsike, Klippel Lili, Zsigmond 
[óla és Weichatnl Gabi szintén kitűnő teljesítményt 
nyújtottak. Általában az egész est műsora úgy az 
■-szenilitást, mint a szereplők játékát illetőleg, el­

sőrangúan sikerült. A znngor.akisérctet Benc Jolán 
Lilin el érzéssel c-.s hozzáértéssel.

A vacsorán olyan nagyszámú vendég vett részt, 
n így a Kör nagyterme szűknek bizonyult. A va- 

, -órán Nagy Győző, a Kör elnöke beszédet mon- 
(i 'lt. amelyben bejelentette, hogy a Katolikus Kör 
vezetősége elhatározta, hogy

nagy, tágas és modern otthont építtet, 
amely méltó lesz a noviszádi katolikussá?) 
számához és amely alkalmas lesz arra, 
hogy a noviszádi katolikusság minden val­
lásos és kulturális előadását megrendezzék 
benne. Az otthon építésének költségei egy 

részét közadakozásból gyűjtik össze.
A műsor után hangulatos táncmulatság követ­

kezett, amely hajnalig tartott.

—o—

BEOGRÁDI ÉRTÉKTŐZSDE
Devizák: kínálat—kereslet dinárokban

London 217.43—215.37, Paris 299.18—267.75, Ncw- 
york 4373.11—43.35.79, Genf 1431.29—1424.22. Prága 
181.66—180.55, Berlin 1708.08—1754.2n. Brüsszel 
743.53—138(47, Becs 924.25—914.25, Budapest 885, 
Amszterdam 2979.90—2965.30, Szaloniki 31.35—30.05, 
Varsó 827.12—820.92, T/ondon magánkliring 2.'fi.so— 
249.20, Berlin magánkliring 1403.14—13e3.11. Mad­
rid magánkliring 695—695.

Állampapírok: 2 és fél százalékos rat na steta, 
prompt. 357.50—357. kötés 357. 9 százak'kos külföl­
di kölcsön 82—91.50, 7 százalékos külföldi kölcsön 
72.50—71.75, kötés, 7 százalékos beruházási köl­

csön 82.
Részvények: Na rod na banka: 6370—6350, kötés 

6350. Privilegizált agrár bank, szelvény nélkül 
216.50—215. kötés 216.

Valuták: lei 39. pengő 955—945, silling 910. lo­
va 48—47.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79 kgn=> 2 szá­
zalékos bácskai. Noviszád környéki 138—149, Szem 
bor környéki 137-139. középbácskai 139—140, fel- 
-iibácskai 138—140, tiszai uszályból 141—143, bo­
gai uszályból 140—112. délbánáti 137—139, sezrémi 
38 im. szlavóniai 142—144. — Árpa 06 kgos 182.50 

185. - Zab 124—126. — Tengeri 102—103, május* 
ia 103—104. — Búzaliszt bácskai és bánáti állomás 
ról nullás gg és g 280—240, kettes 210—220, ötös 
190—200 hatos 170—190, hetes 142.50—152.50, nyol- 
1 is 102.50 105, szerem! és szlavóniai állomásról 
nullás gg és g 230—240, kettes 210—220, ötös 190— 
200, Italos 170—180, beles 142.50—152,50, nyolcas 
100—105. — Buzakorpa jutazsákokban bácskai 100 
— 102. szerűmi és bánáti 98—100, fehérbab 2 szá­
zalékos bácskai és szeretni zsák nélkül 107.50— 
172.50. — Irányzat: lanyha. Forgalom: közepes.

Rzombori terménytőzsde. Búza, bácskai. Szont- 
hnr környéki 136 138, feb-öbáeskai 138—140, szla­
vóniai 141—143, szerem! 137—139, Tisza, bácskai 
uszályból 140—142. Tisza, bánáti uszályból 110—
112. felsőbánáti 138—140, délbánáti 136—139, cső- 
tornai baiórakoniány 138—140, bogai hajórakomány 
130—141. — Zab. bácskai vasút 122'—125. — Ár­
pa. bácskai 63—61 kgos 12.5—130, szeré mi 63 61 
gkos 125—130. bácskai tavaozi 67—08 kgos 130—

135, baranyai tavaszi 135—140, — Tengeri, bácskai 
és szerémi vasút prompt 101—103, bácskai május­
ra 102—104. — Bab, szokvány 165—175. — Búza­
liszt: nullás gg és g 227.5—240, kettes 20. ..> 220, 
ötös 192.5—205, hatos 172.5—182.5, beles 112.5— 
152.5, nyolcas 97.5—102.5. — Korpa, prompt 100— 
102. — Sertészsír, uj kishordókban: 10.50—11.n0, 
uj középhordókban: 10.25—11.25, uj nagyhordókban: 
10.25—11.25, kánában brutto nettóért; 9.75—10.75. - 
Sózott szalonna pofa és hasalja nélkül: 10.50- 
11.50, füstölt szalonna; 11.50—12.50. — Irányzat: 
lanyha.

Külföldi tőzsáezárlatok:
A dinár árfolyama. Budapest 7.80—7.95, Bécs 

8.04—8.70, Prága 56.525—56.825, Berlin 5.64—5.68, 
London 217.50.

Zürich. Bcográd 7.00, Paris 20.21 háromnegyed. 
London 15.15, Newyork 306 hétnyolcad, Brüsszel 
51.92, Milánó 24.15, Madrid 41.90, Amszterdam 
208.25, Berlin 123Ü35, Prága 12.685, Varsó 57.725, 
Bukarest 2.50.

Daruvárl*
Scrérm

a legújabb tudományos kozme­
tika útmutatásai szerint készül 
Használata után egészen ui, 
tiszta arcbőr képződik, ame!v 
puha és minden tisetátlansátitól 
mentes lesz. Az arcbőr és kéz 
tisztátlansápai pár napi haszná­
lattól eltűnnek. Háromsarkos 
nagy dobozban ára 15'— dinár.

leles dobozban 7*50 dinár.
A krém hatását fokozza a Da­
ravéri szappan használata. 
Kapható Darnvári púder min­
den színárnyalatban Daruvéri 
kölnivíz minden illatban. Min­
den szakiizlethen beszerezhetők

—Fái a lába ? —

Csináltasson
cüi!P*»íf

Gál Sferan
orthopéd cipésznél

Szuboilca
Jelasicseva ul. 9.

KERESZTREJVVENY
Közli: Forgó Gábor (Zagreb)

1 R

7 i \ 6

;ri ! ! ! m
10 1" ir 1 1 i e:13 i
14 rin I ló j 1
17 mii. m* I 1
19 1 1 ! iür 1 I

21 ! 1 er 1 !
:3 ! iir! ! ! 1

fr ! j j " -ni-
Ilii

NÉGYET EGYCSAPASRA!
Vigyázat! Legújabb rendszerű rejtvényünk 
lényege a következő: Minden kérdés előtt 
négy szám van. Az első számok (a zárójel­
ben is!) mindig a vízszintes sorokhoz tar­
toznak. A zárójelben lévő számokhoz tarto­
zó kérdések megfejtéseit fordítva írjuk be! 
(Tehát rejtvényünk fele fordított szavakból 

áll.)
Vízszintes sorok. — Függőleges sorok: 

1 — 1 (28—8) II. Lajos huUámsirja, 9 11
(28—25) Fcnyőfürdőlablcttamúrka, 10 2(25 
27) Vallásrövidités, 12 15 (24—16) Régi
ürmének = 1.415 liter, 14—3 (22-18) Fe­
dett, 17—4 (20—20) Kiválasztott, franci­
ául, 19—5 (18—22) írásjel, 21—6 (16—24) 
Ag, _ németül, 23—7 (13—26) Tantal ké­
miai jele.

A szombati keresztrejtvény helyes meg 
lejtése a következő: Vízszintes sorok. — 
Függőleges sorok: 1—8 (33—10) Debrecen, 
9—11a (31—13) Zsigcr, 11—2 (30—32)
Ez, 12—15 (28—17) Evet, 14—3 (26- 29) 13. 
S. E„ 18—4 (22—25) Ríva, 21—5 (20—24) 
Eger, 23—6 (17—28) Cet, 27—7 (13—31) 
Er.

Keresztrejtvény tervezetet szívesen fogadunk. 
Kérésünk csupán az hogy a kockák száma víz­
szintes irányban ne legyen több 14-nél.

meeiBMiiMs
udy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1-— dinár, NAGY BETŰS 2— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.
A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon
2. a szövegrészben ♦ 1

ént hasábmUIIméterenként 
••••••* O'SO dinár

2’50 dinár.
Többszőrt hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az állástkcresők pedig 50*/, kedvezményben része, 
■ülnek. — A hirdetést adó e hirdetőidet terheli.

A hirdetések éra kisebb megbízásoknál előre {
fizetendő» vidékről beküldhető poatabélyegbco, la I

Hirdetéseket a másnap! lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel,

I ABlásl Keres |
Jazz- és cigányzenét

játszó hattagú zenekar a 
nyári szezonra alkalmazást 
keres. Gin a kiadóban.

1387
Egészséges SZOPTATÓS- 

DADA jobb házb 1 ajánl­
kozik. Cím a kiadóban.

__________ 1362
Megbízható, hosszuéves 

bizonyítványokkal rendel­
kező becsületes, a háztar­
tás minden ágában jártas 
fiatal asszony bejárónőnek 
ajánlkozik. Vukovics Ilona, 
Masarikova ul. 4. 1381

Szerb és magyar nyelv­
tudással bíró szorgalmas 
megbízható fiatalember má­
jus 1-re vagy 15-re állást 
keres. Szives megkeresése­
ket .Becsületes" jeligével 
a kiadó további!. 1393

Kezdő hívatalnoknő
állást keres. Cím a kiadó­
ban. 1400

iparral rendelkező vil­
lanyszerelő és géplakatos 
állást keres. Esetleg jobb 
házmesteri állást is vállal. 
Cim a kiadóban. 1407

I Eladó 8
JÓL bevezetett TRAFIK 

családi okok miatt átadó, 
ugyanott különféle bútorok 
eladók. Cim a kiadóban.

779
Jókarban lévő fehér há­

lószoba bútor jutányos 
áron eladó. Cím a kiadó­
ban. 1411

I Kiadó I
Mérsékelt árban kaphat 

csinos BÚTOROZOTT szo­
bát egyedülálló komoly nő. 
zfeljezniéka 26. íüszcrüzlet. 
__________________ 1410

Külőnbejáratu elegánsan 
bútorozott szoba, fürdőszo- 
bahasználattal, esetleg tel­
jes ellátással kiadd. Cím a 
kiadóban. 1412

LwereslctJ
Férfi ing varrásban per­

fekt varrólányt keres Neu 
Ella fehérnemű szalon, Jo. 
sipa Runjanina ucca 5. — 
Az Apollo udvar mögött. 
_________________ 1109

jj KiáSönifle fj
ninden mii vés/ 

szoDrdszmunha, figu­
rális temetői síremlékek, 
templom-, kerti- és épület­
szobrok megrendelhető-t 
márványban, kőben, m - 
kőben, kerámiában, fában 
és gipszben, ÜQra lljl 
Eítiroill szobrászművész­
nél, Noviszád, Bácska ucca 
134 — 136 szám. 1396

fiMözőűiéh meg ön
is, hogy a Daruvár-krém 
a legjobb ártalmatlan arc­
ápoló szer. Kérjen ingvei 
próbadobozt, melyet 3 di­
nár postabélyeg ellenében 
küld: Blum eyógvkzerlár, 
Subolica, Főpostával szem­
ben. 311

Tavaszi szöveíuSűonságoH erhczleH,
kedvező feltételek meltelt készít öltönyt, fel­
ötlőt, olcsó árak mellett

Pausics MaS úri ilivaiszabé
Szubotlca, Kemény ccetoyár palota

UrednIStvo I ndministraciia — Szerkesztősig is kiadóhivatal: 

Noviszád, Kralja Petra 30. í.
Telefon t 21-37, éjjel 20—58
Felelős kiadó: Audréc Dezső 

A kiadóhivatal felelői vezetője: Blazsek Ferenc 
Pretplata - Előfizetési 
za V, god. - */< évre Din. 50'- 
za mesec dana - « hóra . 18'-

I z1 a z 1 svakodnevno sem ponedeonlka 
Megjelenik hétfő kivételével naponla 

Poüt. őek. raéun — Postacsekkszámla: Zagreb, 46.692

Nyomatott az Urania nyomdai miiintézet es kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszád


